

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 6. kiadás 1956. augusztus 30.

20 óra 00 perc

/Az Albán...3.folyt./

Engedje meg Nagykövet elvtárs, hogy őszinte szeretettel üdvözöljem körünkben és megköszönjem az albán nép, az Albán Népköztársaság Nemzetgyűlésének Elnöksége és az Albán Népköztársaság Kormányának üdvözlését, amelyet Ön most beszélben a magyar népnek, a Magyar Népköztársaság Kormányának és személy szerint nekem töltsz. Kívánok Önnek munkájához jó egészséget és sok sikert. Egyben biztosítom Önt, hogy felelősségteljes munkájában minél a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, mind a magam részéről mindenkor a legmesszebbmenő támogatásra számíthat.

A megbízólevél átadását követően a nagykövet kíséretében megjelent Petrit Dishnica nagykövetségi I. titkárt és Mustafa Kondó nagykövetségi II. titkárt bemutatva Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének, aki ezután szívélyesen elbeszélgetett Bato Karafili nagykövettel. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Tájékoztató Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 350-590
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. augusztus 31.

6 óra -- perc

Ujabb röntgen-berendezéssel ellátott autóbust állítanak az egészségügyi szolgálatba

1956. augusztus 31.

Az IKARUS Karosszéria- és Járműgyárban újabb korszerű röntgen-felvételekkel berendezett autóbust készült. Az ernyőkép-felvételre alkalmas berendezést a Röntgen- és Orvosi Készülékek Gyárában készítik. Az autóbustban lesz sötétkammera is, így a felvételeket a helyszínen előhívhatják. A berendezés működését a pótkocsihoz szerelt áramfajlesztő biztosítja.

A tervek szerint az újabb, sorozatos röntgen-vizsgálatok céljára gyártott autóbust az Országos Munkaegészségügyi Intézet kapja meg, hogy a bányavidékeken szilikózis-szűrőket végezzen. /MTI/

Akcióbizottságot alakított a lakáskérdés megoldásának segítésére a Hazafias Népfront budapesti bizottsága

1956. augusztus 31.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága a közelgő évben szervezte meg első akcióbizottságát. A különböző szakembereket egyesítő bizottság célja, hogy segítse a hivatali helyiségeként használt lakások visszaadásáról szóló rendelet végrehajtását. A népfront aktivistái megvizsgálják, hogy halad-e téren a munka a fővárosban, majd tapasztalataikat, javaslataikat az illetékes párt- és állami szervek elé terjesztik.

A budapesti népfront-bizottság több más akcióbizottság alakítását tervezi a főváros más időszerű problémái megoldásának segítésére. /MTI/

Előadásorozat indul Jugoszláviáról

1956. augusztus 31.

A PPIK és a Kulturális Kapcsolatok Intézete előadásorozatot rendez A szocialista Jugoszlávia címmel. Az első előadást szeptember 20-án a magyar-jugoszláv történelmi kapcsolatokról tartják. Ezt követően Jugoszlávia fölője és népe, A jugoszláv felszabadító harcok története, A Jugoszláv Kommunista Szövetsége és a jugoszláv állam, A szocializmus építése Jugoszláviában és Az új jugoszláv irodalom címmel tartanak előadást.

A filmvetítéssel kísért előadások hetenként, csütörtökönként 18 órakor kezdődnek a Kulturális Kapcsolatok Intézetében /V., Dorottya utca 8./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. augusztus 31. 6 óra⁰⁵ perc

Takarékos falvak

1956. augusztus 31.

Az "Anyi ház, anyi betétkönyv" takarékosági mozgalom eredményesen terjed Somogy megyében. Az utóbbi hónapokban a betétkönyvek száma mintegy 40 százalékkal emelkedett. Porrogszentkirályon, Zicsen és Nagocsen a lakosság több betétkönyvet váltott, mint mennyi a lakóházak száma. Három községben állandóan növekszik a betétkönyvek száma. Zicsen például a betétkönyvek átlaga augusztusban meghaladta a 600 forintot.

A három község tanácsának a napokban adták át a "Takarékos falu" elismerő oklevelét. /MTI/

Tíz százalékos kedvezményvel vásárolhatnak szakkönyveket a Mezőgazdasági Kiállítás látogatói

1956. augusztus 31.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra helyet kap a könyv is: központi helyen, díszes könyvsátrut állít fel a Mezőgazdasági Kiadó és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat, ezenkívül több könyvtár is járja majd a vásár területét. A könyvpavilonban vásárolt mezőgazdasági szakkönyveket 10 százalékkal olcsóbban kapják a kiállítás látogatói. Az érdeklődők között ingyenesen sztanak ki különböző szakmai füzeteket és szakfolyóiratokat. A sátorban kiváló tudósok, kutatók adnak majd tanácsokat a hozzájuk fordulóknak.

Az idei Mezőgazdasági Kiállításra újabb szakkönyvek jelentek meg. Így kapható lesz Grábner: Szántóföldi növénytermesztés és című művének negyedik bővített kiadása, Gyúrfás: Nyári és őszeleji talajművelés, Szabó: Spárgata- és zöldségtermesztés című szakkönyve. Ujra megjelenik Horváth: Vidám sertéstenyésztés című népszerű kötete. Harmadik kiadásban jut el az érdeklődőkhöz Prohászka: Szőlő és bor című könyve és forgalomra kerül a kukoricatermesztésről szóló szakmunka is. /MTI/

Az Állami Artistaképző Iskola

1956. augusztus 31.

Az Állami Artistaképző Iskola az 1956./57. tanévre felvételt hirdet. Felvételre jelentkezhetnek azok az általános iskolai fiú- és lánytanulók, akik a 11. életévüket betöltötték.

A felvételi vizsgát szeptember 4-5-én tartják délután 10 és délután 4 órakor, V. kerület Arany János utca 34. szám alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. augusztus 31. 6 óra 10 perc

Csaknem névszáz ezer forintért külső társadalmi munka Békéscsabán

1956. augusztus 31.

A XVII. kerületben, Békéscsabán a Lenin körút 69. számú általános iskola két tanterme tisztán, kicsinosítva várja a tanulókat. A tanácsnak és a pedagógusoknak azonban sok gondot okoz a fiatalok elhelyezése, mert a két tanterem idején már szűnek bizonyul.

A környékbeli szülők, a lakóbizottságok elhatározták, hogy segítenek a gondon. Hunyadi Istváné kerületi tanácsvezetésével két újabb tanterem építését kezdték el. Résztvesznek a munkában a 31/3-os számú építőipari tanácsintézet növendékei is, akik négy, egyenkint 25 tagú munkacsoportot szerveztek, s szabadidejükben szorgalmasan dolgoznak az építkezésen.

Az ipari tanulók és a lakosság összefogásával előreláthatólag két hétre elkészül a tervezett két új tanterem. A lelkes társadalmi munkások a számítások szerint 390.000 forintért külső munkát végeznek. /MTI/

Új parkok épülnek a fővárosban

1956. augusztus 31.

Füligest több helyen virágokkal díszített, fákkal, cserjékkel teleültetett parkok épülnek. A parképítők már dolgoznak a Blaha Lujza téren a földalatti építkezés helyének parkosításán. A 440 négyzetméteres területen virággyepet létesítenek, fákat és cserjéket ültetnek, padokat helyeznek el. A kertészek a jövő héten fejezik be munkájukat.

Épül már a park a városligeti volt Weingruber vendéglő helyén is. A 18.200 négyzetméter területet 220.000 forintos költséggel csinosítják. Az új parkot két sövénnyel szegélyezett sétány szeli ketté, amelyek mentén padokat helyeznek el. A parkban 40 díszfát és 73 fenyőfát ültetnek. A virággyepon pedig 5000 tő évelő virág pompázik majd.

Ugyancsak befejeződik a budai egyik kedvenc sétányhelyének, a Városmajor Szabás utca felé eső részének parkosítása is. Itt mintegy 15.000 négyzetméter területet parkosítanak a kertészek. A Városmajor játszótereit is kibővíthetik így.

A parképítők tervében szerepel még többek között a Gellérthegy déli oldalának, a Gellért hírlőre néző résznek a fásítása is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1956. augusztus 31. 6 óra 15 perc

Mozart emlékkönyv jelenik meg

1956. augusztus 31.
Mozart születésének 200. évfordulója alkalmából a nagy zeneköltő emlékének szentelik a Zenetudományi Tanulmányok V. kötetét. A "W.A. Mozart emléke" című kötetet még ebben az évben közre adja az Akadémiai Kiadó.

A kötet néhány régi és számos új tanulmányt, több eddig ismeretlen dokumentumot tartalmaz. Közli azt az emlékbeszédet, amelyet Liszt Ferenc Mozart születésnapján, 1846. június 27-én mondott, valamint Dörentei Géznak és Holóczy Mihályéknak a XIX. század elejéről származó tanulmányait. Szerepel a kötetben Lev szinár 1917-ben írt és a Nyugatban közölt tanulmánya, valamint Tóth Aladár "Mozart ifjúsága" című munkájában megjelent tanulmánya. A kiadói Bence "Mozart és a népi színház", Bartha Dénes "Csillagos évek Mozart életében", Ujfalussy József "Mozart drámai típusalkotása" címmel írt tanulmányt. Fekécskyné Kálár Jolán "A Vándorfuvola Magyarországon" című írásában több érdekesség mellett az operaelőadások magyar fordításairól, többek között Csókányi Vitéz Mihály fordításáról, Lakatos István erdélyi magyar fordításáról "Mozart zenéje Erdélyben" című írásait szerepel a kötetben.

Zsenkivál Bárdos Lajos, Csézy György, Semsei László, Várnai Péter, Lajtor Ervin, Gábor Áron, Horányi Katalin, Fekécskyné Kálár Jolán írásait közli a kötet Mozart művészetének különböző vonatkozásairól, munkásságának magyarországi vonatkozásairól. /MTI/

Újabb kiadásban jelenik meg a Mikszáth kritikai sorozat első két kötete

1956. augusztus 31.
Az Akadémiai Kiadó ebben az évben kezdte meg Mikszáth Kálmán összes műveinek kritikai kiadását. A két első kötet, amelyek példányai elfogytak, a harmadik negyedik újabb ötezer példányban adja közre a kiadó. A sorozatban még további megjelenik a harmadik és a negyedik kötet. /MTI/

A fül-, orr- és gégészszakorvosok

1956. augusztus 31.
nemzetközi kongresszusára az Egészségügyi Minisztérium képviseletében Bécsbe utazott dr. Varga Gyula egyetemi tanár, a budapesti fül-, orr- és gégéklinika igazgatója és dr. Kassay Dezso kandidátus, a II-es számú szétosztási klinika osztályvezető főorvosa. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1956. augusztus 31. 6 óra 20 perc

Ősszel nyílcsezer holdon telepítettek szőlőből öst a termelőszövetkezetek

1956. augusztus 31.
Termelőszövetkezeink az idén ősszel a tavalyinál mintegy 25 százalékkal nagyobb területen, keréken 8000 hullóültetvénynek különböző fajtájú csemetéket, minél előbb almát, szilvát és kajszibarackot. Új szövetkezeti gyümölcsöst nagyarányú szőlő, Fejér, Bács és Pest megyében telepítettek.

Az őszi telepítésekhez szükséges 850.000 faemete az állami faiskolákban rendelkezésre áll. Amint a kás fák elhullatják leveleiket, a Szőlőültetvény és Faemete-forgalmi Vállalat megkezdte a szállítást. /MTI/

Korszerűsítették a Budapesti Közép- és Járányügyi Intézetet

1956. augusztus 31.
A Budapesti Közép- és Járányügyi Intézet Váci uti épületait a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói korszerűsítették, bővítették. Egy emelet ráépítésével új laboratóriumokat, több munkahelyiséget, szép dísztermet építettek. A három millió forintos költséggel épült új emeletrezt a jövő héten adják át az intézeti dolgozóknak. /MTI/

Őszi ruhaujjnások gyermekeknek

1956. augusztus 31.
A kereskedelem rövidesen forgalomba hozza a két nadrággal készült fiú sportöltönyöket. Az egyik nadrág rövid, a másik pedig hosszú lesz. A két és hat éveseknek kötéssel díszített kislányöltönyök készülnek.

Bőven kapható majd az üzletekben iskolaruha is, amelyek sportszövetből készülnek. Az idén sok újasszony gyermekruha jelenik meg, ünnepi alkalmakra pedig sötétkéruhák is vásárolhatnak a szülők, mivel az idén ettől sem lesz hiány. /MTI/

Hétfőtől a régi utvonalon közlekedik a 16-os jelzésű autóbusz

1956. augusztus 31.
A 16-os jelzésű autóbusz utvonaltól néhány héttel ezelőtt kísérletképpen a Maribányi tórig megrövidítették. Az intézkedés azonban nem hozott eredményt. A kocsikat nem használta eléggé az utas közönség. Ezért szeptember 3-tól, hétfőtől a 16-os autóbuszok ismét a régi utvonalon, a Moszkva tér és a Clark Ádám tér között közlekednek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. augusztus 31.

6 óra 25 perc

Emelkednek a gyermekbalesetek - tegyük közhígyé a balesetmegelőzést

1956. augusztus 31.

A múlt évben 384 gyermekbaleset közül 121 villamos-szal, trolibuszsal történt. Az idén az első félévben sajnós ez a szám 128 százalékkal emelkedett. Most, hogy az iskolai szünet után rövidesen ismét a gyermekek ezrei közlekednek a forgalmas pesti utcákon, fokozottabb figyelmet kell fordítani a balesetek megelőzésére. Milyen intézkedéseket tettek és tesznek ennek érdekében? Erre a kérdésre a következő tájékoztatót kaptuk a Fővárosi Villamosvesztől:

- A Fővárosi Villamosveszt is a közlekedésrendészet minden lehető eszközt megpróbál, hogy a legkisebbre csökkentse a gyermekbalesetek számát. Elsősorban forgalmi dolgozóinkat ösztönözzük erre, hogy nagyobb figyelemmel, körültekintéssel végezzék munkájukat. Újri hangoshíradónk adásaiban foglalkozunk a balesetek megelőzésével és megdicsérik, megjutalmazzuk a gyermekbalesetet elhárító járőrvezetőinket. Gyakran szakmai oktatásunk is foglalkozik a gyermekbalesetek megelőzésével.

- Propagandamunkánk másik részét a gyermekek és a felnőtt utasoknak szánjuk. Többek között az iskolákban és az ipari tanuló otthonokban balesetelhárítási kulturális együttesünk vidám nevelő, szórakoztató előadásokat tart, a közlekedésrendészet pedig tanulságos balesetelhárítási oktatófilmeket vetít. Balesetelhárítási feliratokkal, fénycsúszkával is ezt a célt szolgáljuk. A szemléltető fénycsúszkákra hívjuk fel a felnőttek figyelmét, hogy a szabálytalanul közlekedő és utazó gyermekek nevelésével segítsék munkánkat.

- Munkánk azonban csak akkor lesz igazán eredményes, ha a felnőttek valóban segítenek is. Az utazóközönség érezzen nagyobb felelősséget a gyermekek iránt. A felnőttek nevelő munkája, a főleg példamutatása is megelőzheti a gyermekbaleseteket. Kiszármazunk nem minden esetben tartozkodnak a peronon. Így fordul elő legtöbbször a leesés felugrásiából, a kiesésből adódó gyermekbaleset. A felnőtt utasok ne nézzék szótlenül a testi épségüket megdöntöttségéből vagy pajkos-ságból veszélyeztető gyermekek helytelen viselkedésére. Válgják közhígyé, valamennyi fővárosi utas ügyvéve az, hogy felhívják a járőr-vezetőkkel utazó vagy gyalog közlekedő gyermekekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. augusztus 31. 6 óra 15 perc

Befejezték a bányafák szállítását a váraljai erdőszélelől

1956. augusztus 31.

A bátaszéki erdőszélelhez tartozó 2.200 holdas váraljai erdőszélelben az idei terv szerint 6.400 köbméter fát kellett kitermelni, amelyből 1.280 köbméter bányafa. Az erdőszélel, amely a nagymányoki bányák közelében fekszik, a bányafák jelentős részét adja szállításra. Amikor az idén látták, hogy a nagymányoki bányászoknak milyen szükségük van a bányafára, elhatározták, hogy növelik a bányafa kitermelését. Az előirányzott 1280 helyett az idén 2150 köbméter bányafa került ki a váraljai erdőszélelől, aminek szállítását a kitermelés befejezése után, még április folyamán megkezdték.

A váraljai erdőszélelől pénteken gördült ki az utolsó bányafával megrakott szállítmány a nagymányoki bányába. Az erdőszélelből már mindössze 600 köbméter tűzifa vár elszállításra, s ezt is az október elsejei határidő helyett, szeptember közepére adják a közellátásnak. /MTI/

Új szőlőfeldolgozó épül Egerben

1956. augusztus 31.

Egerben több millió forintos beruházással új szőlőfeldolgozó épül. A munkálatok nagy részét már befejezték. Jelenleg éjjel-nappal dolgoznak az építők, hogy a szüretre az új üzemből is megkezdhesse a bőségesnek ígérkező szőlőtermés feldolgozását. Az új épület az év során 15-20.000 mázsa olyan szőlőfajtát préselnek és szüretelnek hordalékba, amely a világszerte ismert egri bikavér t adja. Bővül a feldolgozó berendezése is, több nagy teljesítményű hidraulikus szőlősajtoló, bogyózógép kezd meg szüretelni a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 8. kiadás 1956. augusztus 31. 15 óra 25 perc

A nyáron több mint 300 DISZ fiatal vett részt jutalomkiránduláson a DIMAVAG Gépgyártól

1956. augusztus 31.

A DIMAVAG Gépgyár DISZ bizottsága a nyáron a szakszervezeti és a termelő munkában élenjáró fiatalokat 1-2 napos ingyenes kirándulásban részesítette. Így a fiatalok 30-40-es csoportokban az ország számos történelmi nevezetességű helyét felkeresték. Egy csoport négy napos csehszlovákiai kirándulásra is részt vett. Jutalomkirándulásban több, mint 300 gépgyári fiatal vett részt a nyáron. /MTI/

Norvégmintás kötöttkesztyűk készülnek Győrben

1956. augusztus 31.

A Győri Kötöttkesztyűgyárban megkezdtek az úgynevezett norvégmintás kötöttkesztyűk készítését. Hasonló kesztyűt eddig csak kézikötéssel gyártottak. A kesztyűk öt-féle színben készülnek és év végéig tízezer párat adnak át a kereskedelemlennek. /MTI/

A megyei tanács kapja meg a szolnoki honvédkórházat

1956. augusztus 31.

A 25. legyas, korszerűen felszerelt szolnoki honvédkórházat október 1-ével átadják a Szolnok megyei tanácsnak. Az egészségügyi dolgozók többsége továbbra is a kórház állományában marad. A megyei tanács egészségügyi osztálya úgy tervezi, hogy az új intézménnyel csökkenti a megyei kórház túlterheltségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1956. augusztus 31. 15 óra 25 perc

Ujabb lakásokat kapnak a rudabányai vasércbányászó dolgozói

1956. augusztus 31.

Az épülő rudabányai vasércbányászó dolgozóknak szeptemberben újabb két lakóépületet adnak át 22 lakással. Ezzel 86-ra emelkedik az új, összkomfortos lakások száma Rudabányán. /MTI/

Művelődési hetet rendeznek Szombathelyen

1956. augusztus 31.

Október 22-28-a között művelődési hetet rendeznek Szombathelyen. A hét során előadások, kiállítások ismertetik Vas megye művelőkeit. Előadás hangzik el többek között a már rég feltárt Leica-fotóról, a Jaki templomról és a vasi vidékről. /MTI/

Építkezést tervez a néprajzi múzeumban

1956. augusztus 31.

A néprajzi múzeumi bizottság a DISZ és a tanács segítségével népi építkezést szervez a községben. Az építkezés eddig negyven termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztfiatal-jelentkezett. Az új építkezési műsorában helyi hagyományokból összeállított népi játékok mutat be. /MTI/

"Hírös napok" Kecskeméten

1956. augusztus 31.

Kecskeméten az idén is megrendezik a hagyományos "Hírös napokat". Az ünnepi hét szeptember 30-tól október 6-ig tart. /Föld, t. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás, 1956. augusztus 31. 15 óra 30 perc
/ "Hírös napok" ... /

Ezalkalommal nyitják meg a kecskeméti mezőgazdasági kiállítást. Az ünnepségek műsorában munkás-paraszti találkozókat is rendeznek. /MTI/

...

Szeptember a "nevelés hónapja" Ozdán

1956. augusztus 31.

A hazafias Népfront Ozdi városi bizottsága szeptembert a "nevelés hónap"-jának nyilvánította. E hónapban a Népfront-bizottság a város társadalmának figyelmét a nevelésre, az igazság problémáira akarja irányítani. Előadások hangzanak el az iskolán kívüli nevelésről, az igazság erkölcsi elvontságról, az iskolákban a tanítói munkakörülmények a pedagógusokéval és a tanítási tartalmak műveltségével. Ürtelemmel beszélnek meg a legfontosabb nevelési kérdéseket. /MTI/

...

Népművelési otthon épül Békéscsabán

1956. augusztus 31.

A Békés megyei népművelési központok a hazafias Népfront-bizottság javaslatára 300 székelyt befoglaló népművelési otthont építenek. Szeptember elején megkezdik egy ömlő, régi épület bontását. A helyén új és a szociális reform tuskóvadászai Dömszky tiszteletére épített téglából, a korszerű technikai alap felhasználásával, a megyei tanács anyagi támogatásával mintegy 150.000 forintos költséggel még az évben fel akarják építeni az otthonot, melyet köznevelési és kulturális központként is fog használni. A lakosság társadalmi munkával is segíti az építkezést. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás, 1956. augusztus 31. 15 óra 30 perc

Ignát mezszervezi a Magyar Divatcsarnok a "távkereskedélnet"
1956. augusztus 31.

A háborút megelőző években a Magyar Divatcsarnok Aruház foglalkozott legnagyobb arányokban a vidéki csomagküldéssel. Egyik osztálya havonta átlag ötezer csomagot szállított vidékre. Ez a kereskedelmi forma azóta nálunk megszűnt, most arról tárgyalnak, hogy rövidesen újból megvalósítják.

Ez az eladási forma a fővárostól távol eső községek hátrányos helyzete miatt is fontos, mivel az ottani áruházakban, vagy üzletekben nem találják meg mindig a kellő választékot.

Az áruházban már készül egy terjedelmes prospektus, amelyet rövidesen mintegy 150.000 példányban szétküldenek az ország különböző vidékeire. Így a vásárlónak hozzájárul az árú kivánt cikket otthon kiválasztani és felutazás nélkül megkapja az árut.

Az előkészületek már megtörténtek. Úgy tervezik, hogy a szállítást tehergépkocsin, vonaton, hajón, sőt sürgős esetben légi úton oldják meg, és az izlésesen csomagolt árut a vásárló 48 órán belül megkapja. Abban az esetben, ha a megrendelt áru éppen nincs raktáron, a vásárlót értesítik a szállítás időpontjáról. A továbbiakban a megrendelők már névre kapják a katalógusokat, amelyeket előre láthatóan meggyőzően kiad ki az áruház. /MTI/

...

110 méter hosszú öriás forrásokon építenek a Lábtelepi Cement- és kőszármazékot

1956. augusztus 31.

Cementgyáraink lakás- és gyárépítkezésekhez szükséges cementet csak úgy tudják előállítani, ha az eddiginél nagyobb teljesítményű gépi berendezés áll rendelkezésükre. Az

/Folyt. Köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK
B. 12. kiadás 1956. augusztus 31. 15 óra 30 perc
/110 méter hosszú... / . folyt.../

igényeket figyelembe véve a Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodájában másfél évvel ezelőtt kezdték meg az ország legnagyobb forgókezelőjének tervezését. A tervek a közel- múltban elkészültek. A forgókezelő 110 méter hosszú és 3,5 méter átméretű lesz. A forgókezelő a belső felülettel együtt 1.200 tonna súlyú. A Darugár-Élgyőzői nemrég kezdték meg a nagyarányú terv megvalósítását. Legnagyobb kérdés az Országos Kézműves Fűtésnek problémája volt. A Budapesti Kézműves Szövetkezeti Szervezeteknél olyan fűtőgáz ventilátor tervezték, amely lehetővé teszi, hogy Országunk csaknem 200.000 köbméter 300 Celsius fokos gőzt juttassanak a lakásokba. Az Országos Kézműves Szervezetek tervezését Vasvári Gérműves Szövetkezet vezetői irányították, előre láthatólag 1957 szeptemberében helyezik üzembe a Lászlóvári Cement- és Mészárnál. /MTI/

Szabolcs néprajzkutatói Szabolcsban

1956. augusztus 31.

Szabolcs megye egyik legérdekesebb néprajzi tájegysége. Bár több könyv jelent meg az országi néprajz történetéről, a felfaragók munkájáról, a szabolcsi kincsek nagy része még mindig ismeretlen a kutatók előtt. A megyei tanács néprajzkutatói bizottsága a néprajzkutatói tevékenységével most többévrre kitűzött, szakszerű néprajzkutatói tervet dolgozott ki. A kutató munkaközösség a magnetofon és filmfelvétel segítségével a megye valamennyi községében összegyűjti a még ismeretlen néprajzi emlékeket. A kutató munka kiterjed a táncra, a viseletre, a balladára és népdalra, a népművelésre és minden más olyan jelenségre, amelyek egy-egy vidék, vagy táj néprajzával kapcsolatosak. /MTI/

...

F1
alatt

MTI BELFÖLDI HÍREK
B. 13. kiadás 1956. augusztus 31. 15 óra 35 perc

Újabb üzemeknél alakultak társadalmi bíróságok Nógrád megyében

1956. augusztus 31.

Nógrád megyében a legrégebbi társadalmi bíróság a Palgótarjáni Acélárnyárban működik. A 25 tagból álló bíróság az idén már rendszeresen itélkezik az üzemben kisebb vétségeket elkövetők felett. Ugyanazok régebbi ultra tekintetű vizsgálói a Salgótarjáni Erőmű, a Zagyvarónai Vasöntőgyár, a Salgótarjáni, és Zagyvápálfalvai Üveggyárak társadalmi bíróságai is. A napokban 13 bányászati és a romhányi cserépkályhagyárnál alakultak társadalmi bíróságok. A szakszervezet javaslatára most a helyi ipari vállalatoknál és a mezőgazdasági üzemeknél is megvizsgálják, hogy milyen rendszerrel működhetnek a társadalmi bíróságok a kisebb létszámú üzemeknél és vállalatoknál. /MTI/

...

Hatvan cséplési az aprónagyokat Hévesben

1956. augusztus 31.

Héves megyében csütörtökre befejeződött a gabona cséplése. A gépállományok jól szervezett munkával 10 nappal korábban végeztek, mint tavaly. Teljesítményük értékét növeli, hogy a múlt évhez viszonyítva 120.000 mázsával több gabonát kellett zsákukba tenni. Különösen jó termést cséreltek el a termelőszövetkezetekben. A hatvani járás társas gazdaságai három mázsával szárnyalták túl az egyéni termést. A hevesi járásban a termékek haldanként két mázsával takarítottak be többet. A megye társasgazdaságai annyi gabonával termeltek többet, amennyi 10 nagyközség kéthetesi kenyérellátását fedezi. A gépállományok a gabona betakarítása után cséplik az aprónagyokat. Jelenleg hatvan cséplőgép végzi ezt a munkát. Úgy számítják, hogy a jövő hónap végére a 10.000 hold aprónagyok cséplését is befejezik. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. augusztus 31. 15 óra 55 perc

14.000 mázsa rizs az ősgyep helyén

1956. augusztus 31.

Néhány esztendővel ezelőtt a Hortobágnak Nádudvar község felé nyuló borzasi része semmiben sem különbözött a puszta többi tájától: a szikes, fehér földön, az ősgyepen széna is alig termelt. A Borzasi Állami Gazdaság dolgozói négy esztendővel ezelőtt kezdték meg itt az ősgyep feltörését és az idén már 700 holdon termelnek rizst ezen a tájon. Idéjében elvégezték minden munkát, kedvező volt az időjárás is, s a 700 holdon átlagosan 20 mázsa rizsra számíthatnak. A Borzasi Állami Gazdaságban az idén 14.000 mázsa rizst termelnek az ősgyep helyén.

A gazdag rizstermés aratásához 200 aratóval hozzá is kezdtek. Naponta egy ember átlagosan 150 négyszöglet tud letakarítani. A jövő hét közepén, amint a talaj szikkad, kombájnt is munkába állítanak. /MTI/

Az Örménykúti Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja lett az első az Állami Gazdaságok ifjúsági cséplőcsapatai versenyében

1956. augusztus 31.

Az Állami Gazdaságokban közvetlen befejezés előtt áll a cséplés. A cséplés során különösen az ifjúsági cséplőcsapatok közt bortsorozott ki lelkes munka verseny. A versenyben csaknem 500 cséplőcsapat vett részt. Most már meg lehet állapítani, kik voltak a legjobbak a versenyben. Az Állami Gazdaságok Minisztériuma értékelése szerint az egy decimilliméterre eső teljesítmény alapján első lett az Örménykúti Állami Gazdaság Zalka István ifjúsági cséplőbrigádja, amelynek vezetője Komjathy János Kunle György Zsuzsanna érdemrenddel kitüntetett gépész. 1370 milliméteres géppel 10.700 mázsa - 107 végén - gabonát csépeltek el. A brigád négy év alatt háromszor került az élre, megelőzve a verseny múlt évi győztesét, a Felsőnyomási Állami Gazdaság ifjúsági cséplőbrigádját, amely 8210 mázsa teljesítménnyel, szintén 1370 milliméteres géppel idén a második lett. Harmadik Sorcs Miklós ifjúsági cséplőcsapata /Keszelyhelen/, negyedik Dózsa Lajos ifjúsági cséplőcsapata /Somodpuszta/, ötödik Csányi Mihály cséplőcsapata /Csabacsüd/. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. augusztus 31. 16 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31-én, pénteken délután:

A nappali felmelegedés fokozódik

A Nyugat- és Közép-Európát borító hideg levegőben leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb idő alakult ki. Az erős éjszakai kisugárzás miatt reggelre a Brit-szigeteken 4-8, Franciaországban, Németországban, Lengyelországban 6-10 fokra hűlt le a levegő.

Hozánkban pénteken az átvonuló felhőzetből néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. Teherán és Szendrőről a zivatar is jelentéktelen. A hőmérséklet napközben a nyugati megyékben 20-23, északkeleten 23-26, a Tiszántúlon 29-32, sőt Debrecenben és Nyíregyházán 33 fokra emelkedett. Ma hajnalban Pápán, Nagykenizsán 7, máshol általában 9-13 fokos minimumok alakultak ki.

Budapesten esőtörtékös hőmérséklet napi középértéke 2,4 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag, a légnyomás napi középértéke az átlagnak megfelelő volt.

Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: ma kevés felhő, száraz idő, holnap délnyugati felől növekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Hőmérséklet déli-délkeleti szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 22-25 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 augusztus 31

11 óra 15 perc

Taxireblő határsértéket ítélte el a zalaegerszegi járásbíró

1956 augusztus 31

Julius 12-én négy fiatalember: Verges János 20 éves elsőfői elektroműszerész, Babella Antal 24 éves váci könyvelő, Virág Ede 20 éves váci géplakatos és Sajtos István 21 éves váci lakatos utnak indult Budapestről, hogy az ország nyugati részén határtárlépést kíséreljen meg. 13-án a reggeli órákban érkeztek Keszthelyre, majd onnantól Hévízre mentek, onnantól pedig végleg utnak indultak Pecsre felé. Itt a késő esti órákban felkeresték Horváth László taxifősefőrt, hogy vigye el őket Zalaegerszegre. Azzal a szándékkal indultak el Pecséről, hogy a kocsi vezetőjét ártalmatlanná teszik. Mint a vallomásaikból kiderült, taxival akartak eljutni a határig. Néhány kilométeres autót utat után Verges a hátsó ülésből egy üveggel fejbe-vágta a kocsivezetőt, akinek ez után következtében betörtött a feje. Ezután Babella vette kezébe a volánt, azonban a kocsival nem messze tudtak menni, mert kiderült, hogy közülük egyik sem tud rendszeren kocsit vezetni. Amikor a sofőr megéhez tért, visszaültették a volán mögé, de agyonlövéllyel fenyegették, ha szökni mer. A gépkocsi vezetője végül is - nem volt mit tennie - vezette az autót a megadott útvonalon. A körmendi Rába hídnál azonban, ahol a határőrség megállásra szólította fel őket, kiugrott a kocsiból. A rablóbanda egyik tagja a lábát a gázon tartotta és így sikerült nekik a taxival tovább haladni. Nem jutottak azonban messzire. Mivel nem tudtak rendszeren vezetni, el kellett hagyniuk az autót, s a határőrség egy buszáblában még sznap éjjel elfogta a négy taxireblőt.

A zalaegerszegi járásbíró ítélték el őket. A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat s társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett rablás, tiltott határtárlépési kísérlet és könnyű testi sértés büntette miatt. Ezért Verges Jánost 6 évi, Babella Antalt és Virág Ederét öt és fél - öt és fél évi, Sajtos Istvánt pedig öt évi börtönbüntetésre ítélte. A bíróság kötelezte a vádlottakat a gépkocsin esett kár megtérítésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 augusztus 31

11 óra 30 perc

A budapesti rendőrkapitányság közleménye

1956 augusztus 31

A fővárosi rendőrség egy hét óta megfeszített erővel dolgozik a XIV. kerületben, az Erzsébet királyné uti 142-es postahivatalban történt fegyveres rablás és gyilkosság ügyében. A rablás bejelentése alapján is számos fontos adat birtokába jutott a rendőrség. Az eddigi nyomozás alapján megállapították, hogy az ismeretlen tettes 1956 augusztus 23-án 3/4 2 és 2 óra között követette el a bűncselekményt. A gyilkos 11.000 forintot rabolt el és cselekményét nyolc lövéssel hajtotta végre. Az egyik lövés: Nagy József 67 éves takarítónő a kórházban történt kihallgatása alkalmával elmondta, hogy látta a tettest és személyleírását is tudott róla adni. Eszerint a gyilkos személyleírása a következő: körülbelül 25-30 éves, magas, 175-178 centiméter magas, keskenyarcú, sötétbarna hirtarcsú, fekete hajú férfi, aki a szobanézés idején sötét-fekete-fekete aprókockás pepitaszőrű zakót viselt. A tettest egy másik személy is látta, aki a kérdések idején a postahivatalban járt. A tettes szerepe rendkívül fontos, mert fel tudja ismerni a gyilkost. A bűneljárás további birtokába a legutóbbi napokban olyan adatok kerültek, amelyek a bűneljárás felderítése tekintetében igen nagyfontosságúak. A rendőrség a továbbiakban is számít a dolgozók jószándékú bejelentéseire ebben a vonatkozásban, hogy láttak valakit a fentebb idézett helyeken, vagy annak környékén, vagy tud-e valaki bármit az ismeretlen tettesre vonatkozólag. Telefonszám: 123-456, 15-00 mel-lékállomás. /MTI/

Ifjú fegyűjtők kiállítás az Úttörő Áruházban

1956 augusztus 31

A budapesti kiváló fegyűjtő körök kiállítását rendezték az Úttörő Áruház keziterének előcsarnokában. Saját készítésű rajzok, fényképek mutatják be, hogyan gyűjtik a vasat, a papírhulladékot a fiatalok. Elmesélik a rajzok segítségével azt is, hogy a jutalmakból, az összegyűjtött hulladékból kapott pénzből hogyan nyértek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 augusztus 31

16 óra 40 perc

Kétezerháromszáz óra helyett 1560 óra alatt készül egy esztergomi gép

1956 augusztus 31

Központi Vezetőségek az értelmiségiek politikai néhány kérdéséről szóló határozata következményeként a Fémru és Szerszámgyárban is. A határozat megjelenése óta az értelmiségiek az eddigénél fokozottabb lendülettel dolgoznak a gyártmány- és gyártásfejlesztésen. Felhívás azt illeteni, hogy a gyár műszaki dolgozóinak önkéntes, csökkentési megállapodásának megjelenése óta szinte szörnyet kapott.

A gyár technológiai osztálya Popity Sándor osztályvezető technológus irányításával a közelmúltban az esztergomi gépalkatrészek előállításához kidolgozta a precíz öntés módszerét. A fémru gyári konstruktőrök és technológusok az FM Szerszámgyárban szerzett tapasztalatok alapján megkezdtek örvénylő menet- és csapágyak építését is. Ez uton gépenként 12 óra időt kívánnak megtakarítani. Egyéb eljárások alkalmazásával további 20-25 órával csökkentik a készítés idejét. A legnagyobb vöröszénacél öntéses gépalkatrészek bevezetése elé tekintenek. A gyár konstrukciós osztálya Radnai János főkonstruktőr irányításával kidolgozta a műanyag-alkatrészek előállításának tervét és az ehhez szükséges rajzokat. A Kábel- és Műanyaggyárral megállapodtak, hogy az év utolsó negyedében már folyamatosan szállítják a gyár részére a műanyag gépalkatrészeket. Az MVE 280-as esztergomi már hamarosan műanyag-alkatrészek felhasználásával készül. Ez a gépalkatrészenként 50 százalékos költségmegtakarítást jelent. A Fémru- és Szerszámgyárban dolgozó munkások év végén vállalták, hogy az MVE 280-as esztergomi 2300 órányi gyártási idejét ebben az évben 1500 órára csökkentik. A gyár dolgozói a határuk elégettesnek: elegendő már egy MVE 280-as esztergomi 1560 óra alatt készül. Az alkalmazott új módszerek eredményeként a gyár év végére eléri az 1500 órát, sőt - amint a gyár műszaki dolgozói mondják - még ennél is jobb eredmény várható./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 augusztus 31

16 óra 40 perc

A Tolna megyei képviselők megkezdték fogadónapjaikat

1956 augusztus 31

Néhány héttel ezelőtt alakult meg a "Hozzáfűrészt" népfrent keretében a Tolna megyei képviselők csoportja. A tizenkét képviselő már a csoport megalkotásakor elhatározta, hogy rendszeres fogadónapokat tart a az illetékes helyen keres orvos-
lást a dolgozó panaszaira.

Az első fogadónapokat Hosnyánszky János, a tengeri tsz Kossuth-díjas elnöke tartotta. Tengeri fogadónapján öt panasszal keresték fel képviselőjüket a dolgozó parasztek. Többek között két rehabilitált középparaszt azt kérte, hogy a korábban kivett beadási kötelezettséget csökkentésük. Hosnyánszky János képviselő azonnal eljár a panaszok ügyében s a két rehabilitált gazda panaszát azóta már rendezték is.

Csütörtökön Decs községben tartotta meg fogadónapját Hosnyánszky János. Több mint 40 panaszos kereste fel képviselőjét. A decsi képviselői fogadónap a késő éjszakai órákig tartott, s az egybegyűlt panaszokat Hosnyánszky János képviselő még a hét folyamán továbbítja az illetékes szervekhez./MTI/

Augusztusban is teljesítették válllásukat a borsodnádasdiak

1956 augusztus 31

A Borsodnádasdi Lemezgyár pénteken reggelre befejezte augusztusi szállítási tervét. Mivel napi előirányzatát 125 százalékosra teljesítette, 69 tonnával már havi tervén felül szállított. Ezzel a lemezgyár dolgozói augusztusban is eleget tettek az év elején tett fogadalmuknak, hogy minden hónapban egy nappal a határidő előtt teljesítik tervüket.

Ebben az évben eddig összesen 1400 tonna finomlemez adtak tervén felül a gyár dolgozói, 100 tonnával többet, mint amit egész éves vállalásukban vállaltak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 augusztus 31

14 óra — perc

Negyjelentőségű öntődei homokfrissítő eljárást dolgozott ki Lányi Ernő vegyész mérnök

1956 augusztus 31

A kaposvári Vas és Fémművi Kombinátban Lányi Ernő vegyész mérnök negyjelentőségű újítást dolgozott ki az öntődei homok frissítésére. Az újítás alkalmazásával az öntéshez szükséges homokot az eddigi egyszeri formaböntéssel szemben többször is fel lehet használni. Az első öntés utáni szennyeződéstől, a szén, az agyag, valamint más idegen anyagoktól áztatással lehet a homokot megtisztítani. A megtisztított homokot a kupoló kemencék eddig kihasználatlan meleg levegőjével szárítják meg.

Az első áztató és szárítóberendezés szerelését rövidesen megkezdik. Ezzel, a számítások szerint, a kombinát öntődéinek az évi hatvan vagon homok helyett - a folyamatos utánpótlással együtt - mintegy 10-12 vagonra lesz szüksége. Szakemberek véleménye szerint az ártékos újítást az ország valamennyi hasonló öntődjében alkalmazni lehet. /MTI/

Elkészült a győri nádorvárosi új lakótelep utolsó épülettömbje és a Bercsényi ligeti iskola

1956 augusztus 31

Győrött elkészült a nádorvárosi 340 lakásos lakótelep utolsó épülettömbje. Jelenleg a külső terep rendezésén dolgoznak. A hatvan lakást szeptember elején adják át. A földszinten üzlethelyiségek lesznek, hogy megkönnyítsék a telep lakóinak élelviszerbeszerzését.

Még két győri lakóház építését fejezik be ebben az évben. A belvárosi Bástya utcai 52 lakásnál a tetőt szerelik és a belső vécélisőket felváltják, a Kilyó utcában pedig 125 lakás készült el decemberben. A Győr megyei Építőipari Vállalat dolgozói a különböző nehézségek ellenére is biztosítják a lakásoknak átadását az előírt határidőre.

A pénteki nap eseménye az is, hogy átadták rendeltetésnek a győri nádorvárosi munkás lakónegyedben a Bercsényi ligetben létesített 16 osztályos általános iskolát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 augusztus 31

14 óra — perc

Az országos tejtermelési verseny eredményei

1956 augusztus 31

A Földművelésügyi Minisztérium jelenti:

A második országos tejtermelési versenyben legjobbnak bizonyult tehénstetkek és fejők közül a harmadik negyedévben kevesen tudták megőrizni a vándorzászlót. Az előző főlév legjobb tehénstetkeinek termelési szintjét sok, eddig kevésbé ismert tehénstetke túlszárnyalta.

A harmadik negyedévben különösen kiragasló az a szócik Petőfi Termelőszövetkezet eredménye. A tsz a kis termelőszövetkezetek csoportjában az egy tehénre jutó 4365 kilós tejtermeléssel az első helyre került. A nagy termelőszövetkezetek közül a budapesti XVII. kerületi Pecsuri Termelőszövetkezet a múlt évi első helyezett - tört ismét az élre 3629 kilós egy tehénre jutó termeléssel.

Az állami gazdaságok negytenyésztői között a Nagyteleki Cukorgyár Célgazdasága az első, egy tehénre jutó 4092 kilós tejtermeléssel. A Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság Béke-majori Üzemegysége pedig az állami gazdaságok kistehénstetkei között lett az első egy tehénre jutó 3749 kilós tejtermeléssel.

"Az ország legjobb fejője" címért folyó versenyben továbbra is Fodor István és Horváth Dezső vezet. Egy tehéntől átlagosan 5530 kilót, illetve 5216 kiló tejet fejtek.

Az előző időszakhoz viszonyítva az ország legjobb termelő tehénstetkeinek eredményei is emelkedtek.

A Mezőhegyesi Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaság 615 Fáni nevű tehene a verseny IX. hónapjában napi átlagban 39,6 kilo, a Csobokepusztai Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaság 82 Cukor nevű tehene 37,8 kilo és a budapesti XVII. kerületi Pecsuri Tsz 140 Lonci nevű tehene 32 kilo rekordnak számító tejtermelést ért el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 augusztus 31

14 óra - perc

/Az országos ...1.folyt/

A Baranya megyei állattenyésztési Osztály továbbra is megőrizte a legjobb szervező megye állattenyésztési osztályának edományozott vándorzászlót.

Ezek az eredmények azt bizonyítják, hogy minden tehénészetben megvan a lehetőség a termelés továbbfokozására.

A tejtermelési verseny háromnegyedévi eredményeinek értékelése során a tehénészetek és fejők között a következő sorrend alakult ki:

Az állami gazdaságok negyetehenészetek versenyében:

1./ Nagytelek Cukorgyári Célgazdaság, 2. Szentlőrinci Tengezdaság, 3. Magyarvéri Kísérleti Gazdaság.

A kistehénészetek versenyében:

1. Pusztaszabolosi Állami Gazdaság, 2. Karcagi Kísérleti Gazdaság, 3. Kehidei Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság.

A termelészövetkezetek negyetehenészetek versenyében:

1. a budapesti XVII. ker. Micsurin Tsz, 2. a kunhegyesi Vörös Október Tsz, 3. a szentesi Felszabadulás Tsz.

"Az ország legjobb fejője" címért folyó versenyben az állami szektor gazdaságaiban:

1. Fodor István /Felsőbábádi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság/, 2. Szűcs Imre /Biharkeresztési Kísérleti Gazdaság/, 3. Varga József /Lakihegyi Állami Gazdaság/.

A termelészövetkezetekben:

1. Hájba Dezső /az ivándárdai Sarló Kélepacs Tsz/, 2. Demény Ferenc /jászjókohelmi Béke Tsz/ 3. Hamvas István /pécs-románypusztai Uj Élet Tsz/ fejője.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 augusztus 31

17 óra - perc

/Az országos...2.folyt/

"Az ország legjobb tehene" címért folyó versenyben az állami szektorban:

1. Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság 613 Fáni nevű tehene, 2. Csebokapusztai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság 82 Cukor nevű tehene, 3. Magyarvéri Kísérleti Gazdaság 153 Bóbi nevű tehene.

A termelészövetkezetekben:

1. a budapesti XVII. kerületi Micsurin Tsz 140 Lenke nevű tehene, 2-3. az ivándárdai Sarló Kélepacs Tsz 19 Bóbi és 8 Virág nevű tehene.

Az egyéni tenyésztőknél:

1. Márfa János /Kálcsa/ 14 Lenke nevű tehene, 2. Haskó Mátyás /Telekgerendés/ 16 Pósi nevű tehene, 3. Lakber Mihály /Sárospatak/ 7 Lúder nevű tehene.

A kistehénészetek versenyében:

1. Ozdi Petőfi Tsz, 2. ivándárdai Sarló Kélepacs Tsz., 3. jászjókohelmi Béke Tsz./MTI/

Több mint 4 millió forintot fordítottak ebben az évben védő- és munkaruhákra Ozdon

1956 augusztus 31

Az Ozdi Kélepacs Tsz-nél ebben az évben már több mint 4 millió forintot fordítottak védő- és munkaruhákra. Többek között 8651 munkaruhát, 279 munkaköpenyt, 683 esőköpenyt, 2213 flonell inget, 4557 pár bőrtalpu bakancsot, 432 pár paricsizmát és 1107 pár filctalpu bakancsot adtak a dolgozóknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 augusztus 31 * 17 óra 15 perc

Két nap alatt tervén felül 550 tonna acél

1956 augusztus 31

A diósgyőri Martin-acélmű dolgozói ebben az évben csak februárban - a kemény téli időjárás nehézségei miatt - maradtak el némileg tervük teljesítésétől. Azóta jól szervezett, ütőes munkával már több mint 5000 tonna acéllal tetézték meg augusztusig esedékes évi tervüket.

Augusztus második felében - mivel elromlott az egyik kemence - az elmaradás veszélye fenyegette a martinászokat. A hét elejéig már több mint 500 tonna volt a hiány, a martinászok erőfeszítéssel igyekeztek a jelentős hiányt pótolni, hogy adósság nélkül zárják augusztust. A lelkes küzdelmet siker koronázta: a szerdától pénteken reggelig tartó két munkanapon a diósgyőri martinászok tervén felül több mint 500 tonna acélt csapoltak és ezzel teljesen letörlesztették adósságukat. Gondos munkájukra mutat, hogy a selejt két százalékkal a megengedett szint alatt van. /MTI/

Saját erőműteleppel mintegy 20 tonna többlettermelés a nyerges-
ujfalu Magyar Viscosában

1956 augusztus 31

A nyergesujfalu Magyar Viscosa Gyárban mintegy 3,5 millió forintot beruházással saját erőműtelepet építenek. Az új létesítménnyel függetleníti magát a gyár az országos energiellátástól.

A szeptemberben bekötésre kerülő új erőműteleppel a zavartalan áramszolgáltatás biztosításával évente mintegy 20 tonna műselyemszállal, műrosttal, illetve celofánpapírral tud többet készíteni a gyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 augusztus 31 17 óra 15 perc

A MAHANT értesíti az utazóközönséget,

1956 augusztus 31

hogy a munkaszüneti napokon Budapestről Bényefelére 19 órakor és onnan vissza 21 órakor induló menetrendszerű hejőret közlekedését szeptember 2-től megszünteti. /MTI/

Külföldről is érkeznek vadászok az idei szervezbűgésre

1956 augusztus 31

Turistaforgalmunk lényeges ágazata volt már a háboru előtt is a külföldi vadászok magyarországi utazása, amely sok devizát, nagy hasznot hozott az országnak. Most újra felelevenedik ez a turisztikai ág is. Az angolok szárnyesvedre, a németek általában nagyvadakra, füzekre, szarvasokra szeretnek vadászni, az olaszok pedig a csoportos vadászatot kedvelik. A magyar tájék mindezeket a kívánságokat ki tudják elégíteni annál is inkább, mert vadállományunk már szép fejlődésnek indult.

Az idei szervezbűgést megelőzően is igen nagy a külföldi érdeklődés. A szervezbűgés a napokban indul meg, de már megérkeztek az első nyugateurópai vendégek és rövidesen még mintegy 30 külföldi vadász jön hazánkba. A vadászok hazatérve magukkal viszik majd zsákmányuk trófeáját, a tenitőkerc került vadusát pedig a belföldi üzletekben mérik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás

1956. augusztus 31.

12 óra 45 perc

A dolgozók bevonásával osztják szét a lakásokat a Derugyárban és az Április 4. Cépgyárban

1956. augusztus 31.

A lakáselosztás régi módszerére sok kifogás hangzik el. Gyakran a lakások kiutalása után derült ki, hogy nem a leírás szerinti lakások jutottak új otthonhoz. A Derugyárban és az Április 4. Cépgyárban most bevonják a dolgozókat az elosztás munkájába. A munkahelybizottságok tagjai más dolgozók társaságában felkeresik otthonukban a lakásigénylőket és így állapítják meg, hogy ki van a lejjebben ráutalva az új lakásra. Javaslatokat a Derugyárban például a hirdetőtáblán valamennyi dolgozó tudomására hozzák és az esetleges kifogásokat a gyár vezetői megvizsgálják. A Derugyárban közzétett javaslatok ellen senkinek nem volt kifogása és így a lejjebben részleges dolgozók is, ebben az évben beköltözhetnek Fiastyúk utcai új otthonukba. /MTI/

Bemutatták a legújabb bányász műszaki propaganda-filmet

1956. augusztus 31.

A VI. Magyar Bányásznapi Ünepszónak keretében pénteken délelőtt a Budapesti Toldy Filmszínházban bemutatták a legújabb bányász műszaki propaganda-filmet.

A bemutaton megjelent Czottner Sándor bányász- és energiatudományi miniszter, Blaha Béla, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöke is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1956. augusztus 31.

12 óra 40 perc

A Lőrinci Hengermű dolgozóinak kemény küzdelme

1956. augusztus 31.

Közvéleményünk feszült érdeklődéssel figyeli a Lőrinci Hengermű dolgozóinak azt a kemény küzdelmét, amelyet a hengermű csaknem 40 tonnás eltörtöt elöttét tengelyének kijavításáért folytat. Hasonló feladatot hazánkban még sohasem hajtottak végre. A 41 tonna súlyú óriási fogaskerékkel a eltörtöt tengely rész eltávolítása igen nehéz és körülményes volt; a kerékagyban levő tengely rész oxigénnel olvasztották meg és távolították el. A lőrinciek segítségére siető csepeli kohászok három napig küzdöttek a betört tengely rész felszól. Ugyanis az oxigénes olvasztással nagyon óvatosan kellett bánni a kerék agyrészét, akkor az a hőtágulás következtében elpattanhatott volna. Minden olvasztási fázis egy percig tartott, míg 20 perces hűtés követett.

A körültekintő munka eredményeként a betört részt sikerült úgy kismelni, hogy a fogaskerék semmi sérülést sem szenvedett. A még nehezebb feladat most következik. Az új tengelyt, amelyet időközben a DIMAVAG dolgozói éjt-nappallá téve elkészítettek, s ahol a jól végzett munka Margitai Endresztargályos szakmáját dicséri - most be kell helyezni a fogaskerékbe. A ritkaság számba menő műszaki feladat végrehajtásához a lőrinciek a műszaki tudomány segítségét kérték. Remport Zoltán, a gyár főmérnöke Czépi Józseffel, a Műszaki Egyetem I. számú gépelemek tanszékének adjunktusával elvégezte a szükséges méréseket és hőtágulási számításokat. Ezt követően Nagy Zoltánnak, a KGM vaskohászati igazgatójának főmérnökének, Gáspár István főmechanikusnak, Szavodzki Istvánnak, a Lenin Kohászati Művek Finomhőmérési főmechanikusának közreműködésével kiadást kaptak a további "haditervet".

Elkészítették egy 25 köbméteres vaslemez tartályt. A 41 tonnás fogaskerék elhelyezni - 20 köbméter olajba. Az olajat 130 fokra előmelegítik és az ugyanakkor száraz jéggel mélyhűtött hatalmas tengelyt a fogaskerék furatába helyezik. Az előkészületek folyamatban vannak és a munka végrehajtására előreláthatólag vasárnap kerül sor. A lőrinciek a társnyárok segítségével már eddig elérték, hogy az a tervezett 12 napi javítási időből mássfél napot lefaragtak. /MTI/

B 32. kiadás 1956. augusztus 31.

13 óra perc

83.588 tonna szén terven felül! - Frontbrigádok a bányásznap i versenyben

1956. augusztus 31.

A Bányász- és Énergiaügyi Minisztérium jelenti:

A Várpalotai és a Nógrádi Szénbányászati Trösztök dolgozói után a komlói és a mátravidéki bányászok is határidő előtt fejezték be augusztusi tervüket.

Borsod kivételével a többi tröszt is kiemelkedő eredményt ért el csütörtökön, s így a második félévre kért 300.000 tonnából 83.588 tonna szén már felszínre van.

x x x

A bányásznapon már a jövő évi május elsejét köszönti Boros Miklós orosz-lányi frontbrigádja

A fiatal szénmedence bányászainak versenyben méltó helyet foglalni a névadójuk ünneplésére készülő orosz-lányi "Szeptember 6." akna bányászai, akik a második félévi tervükön felül 8400 tonna szén kitermelést vállaltak. A bányásznap i versenyben júliusban és augusztusban már vállaltuk csaknem felét, 4000 tonnát termeltek előirányzatukon felül.

A "Szeptember 6." aknai bányászok, de az egész fiatal szénmedence bányászai közül is kiemelkedik Boros Miklós ifjúsági frontbrigádjának teljesítménye. Boros Miklós egyike azoknak a brigádvezetőknek, akik állandóan párosversenyben küzdenek a jobb eredmények eléréséért, s állandóan folyamatos eredményt tud felmutatni. Pedig brigádjában rendszerint fiatal bányászt nevel.

Boros Miklós és frontbrigádja pénteken délre a 3000-ik csille szénét küldte felszínre augusztusi tervén felül, s ezzel éves eszackes tervén felül már 19.500 csille szénét termelt. Nagyszerű eredményükkel Boros Miklósék a hatodik magyar bányásznapon már 1957 május elsejét köszöntik.

Ujabb országos elővívási rekordot állítottak fel a mátravidéki szénbányászok

Derekas munkát végeznek a bányásznap i versenyben a mátravidéki szénmedence bányászai. Augusztus elején azt ígérték, hogy a VI. Magyar Bányásznap tiszteletére 4000 tonna szénét adnak terven felül az országának. Igérteiket péntek reggelre teljesítették és eszackes havi tervükön felül 4637 tonna szénét küldték a felszínre.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. augusztus 31.

14 óra 10 perc

/83.588 tonna...1.folyt..

Jó munkát végeznek az elővívók is. A szénmedence szociális X-es vállalatában az átalakított F 4-es fejtő- és rakodógépen dolgozó Sós János csapatvezető, Illés Károly gépszerelő, valamint a csapat többi tagja augusztus 1-től 31-én reggelre az elővívásán újabb országos rekordot állítottak fel. Ez idő alatt F 4-es gépükkel 380 méter vágatot hajtottak ki. A régi rekordot, a 304 métert ugyancsak ez a csapat ezzel a fejtőgéppel június hónapban állította fel. A csapat tagjai a bányásznapot a 400 méteres havi, eddig az országban példa nélkül álló teljesítménnyel akarják ünnepelni.

Kovács László DLSZ-brigádja a legjobb a nógrádi szénmedencében

A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél hosszú idő óta a legjobbak között tartják számon a Forgács-aknai Kovács László elővívási DLSZ-brigádját. A fiatalok a bányásznap i versenyben mutatták meg igazán, hogy mire képesek. A vágatkihajtási sebesség növelésére a szokásosnál hosszabb furórudat alkalmazták. Az alkotmány ünnepéig 254,5 százalékra növelték júniusi 179 százalékos teljesítményüket. Az előírt 61,9 méter helyett 155,7 méter hosszú vágatot készítettek és ezzel az eredménnyel az ország valamennyi elővívási brigádját megelőzték. Miután az elővívás jéval a határidő előtt elkészült, a műszaki vezetők fejtsére osztották be az ifjúsági brigádját. Sokan ekkor azt jósolták, hogy Kovácsék az új helyen önthetnek majd, ha a 150 százalékot elérik. A fiatalok már az első napon megcáfolták ezt a hiedelmet és a ciklusos munka szervezés nyomán pénteken reggel azt jelenthettk, hogy 200,4 százalékos átlagteljesítményt értek el. Akadtak olyan napok, amikor az egy dolgozóra előírt 45 helyett 100 mázsa szénét fejtették. A szénmedencében így most már elvitathatatlan a Kovács-brigád elsősége. A bányásznapon átvehetik majd a győztesnek járó 2500 forintot és ezen felül csaknem 7000 forint hátszámot is kapnak fejéknent. A kiváló fiatalok munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a Nógrádi Szénbányászati Tröszt másfél nappal előtt befejezte havi tervét és péntek reggelig már 5.713 tonna szénét termelt az augusztusi előirányzatán felül.

Borsodban Verébély Károly frontbrigádja vezet

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzeméinek hivatásosján Verébély Károly, a sajtószentpéteri III. akna frontbrigádjának neve napról-napra az első között szerepel. Ők a legesélyesebbek a "legjobb brigád" címért folyó bányásznap i versenyben a 6000 forintos első díjra.

/Folyt.köv./

B 34. kiadás 1956. augusztus 31. 17 óra perc
/83.588 tonna...2.folyt.

Verebély Karoly már csaknem 20 éve bányász. Brigádját an azanban annál több fiatal. A fiatalok lendületét, munkabírástát egyesítette az "Öreg vajúrók" tapasztalatával, megfontolt-sáival. Minden három fiatalot egy-egy Öreg vajúró segít, tanítja a bányaváltások viszonyainak mind jobbjá megismerésére.

A Verebély-brigád nem érdemtelenül tett szert hírnévre. Ez évben egyetlen igazolatlan mulasztása sem volt a 18 tagú brigádnak. A bányásznapi több mint 40.000 forint bűsz jutalmat visznek haza, s reménykednek, hogy a 6000 forintos díj is az övék lesz. Az év elején még 130-135 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak. Akadt olyan is, aki nem teljesítette a normát. Az "Öregek" tanácsa azonban használt. Május óta már egyetlen brigádos sem dolgozik norma alatt, sőt a bányásznapi versenyben a brigád átlagteljesítménye meghaladja a 170 százalékot. Ezt nem annyira "Öregvel", mint inkább észszel érik el. Megvalósították az ütemes termelést és szállítást. A felügyelet már tudja, hogy minden 2 és fél órában szállítanak és biztosítja számukra az üres csillót. Az ücsölati fűt szállítás közben viszik magukkal a munkahelyre - azért sem kell külön járni. Értékes félórát jelent ez, amit termelésre tudnak felhasználni. A munkahelyi viszonyoknak megfelelően kialakított módszerrel a brigád a bányásznapi versenyben péntek reggelig már több mint 1500 csille szent termelt terven felül.

Rakerőteljesítmény a vasasi Petőfi aknában

A Pécsi Szénbányászati Tröszt három kerületében a VI. bányásznapi tiszteletére csaknem száz frontbrigád kelt némas versenyre egymással. A tét jelentős: a legjobb frontbrigád tagjainak nemcsak a díszesség jut részül, de 6000 forint jutalmat is kapnak.

A bányásznapi verseny jutalmának legfőbb esélyese az élűzem vasasi Petőfi-aknában dolgozó Pankó brigád. Pankó Béla frontmester, az 1937-es bányászstrájk egyik szervezője, 30 éve bányász már és nemrég kapta meg a "Kiváló Bányász" jelvenyt. A brigád tagjai: Vár István, az egyik legjobb vajúró Vasáson, Bocz Mihály /6/, a szakma kiváló dolgozója, Zsombok Mihály, aki csak nemrég lett vajúró, és a brigád fáradhatatlan csillaga, a fiatal Jellasics József. A brigád átlag 135 százalékos teljesítménnyel dolgozik: az előirányzott 30 csille helyett műszakonként több mint 40 csille szent termelnek ki. Vasárnap az egész csapat leszállt a bányára, hogy gondosan elvégezzék a fenntartást. A legutóbbi napon aztán ragyogó eredményt értek el. Kitűnő előkészítés után egy műszak alatt 110 csille szent - tervüknek csaknem négyszeresét - küldték felszínre.

A verseny második esélyese - Hegedűs János frontbrigádja - szintén Vasáson dolgozik. A csupa fiatalokból álló brigád a bányásznapi verseny során átlag 130 százalék felett termel. Ha megtartják második helyezésüket, a bányásznapi 3000 forint jutalmat kapnak.

/Folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. augusztus 31. 19 óra perc
/83.588 tonna...3.folyt.

A bányászországban 4458 tonna szent termelték terven felül a dorogi szénmedencében bányászai

A Dorogi Szénbányászati Tröszt bányászai, akik augusztus 21-től bányásznapi órszét tartottak, nagyszerű termelési eredménnyel köszöntik a VI. magyar bányásznapi. Igéretüket már pénteken reggelre magasán tulszámnyalva, 10 nap alatt, a bányász-órszegen már 4458 tonna szent termelték terven felül.

A bányász-helytállás nagyszerű példáját mutatták meg a tokodaltári bányászok, akik a hónap utolsó 10 napjára tett 500 tonnás válllásukat csaknem háromszorosára teljesítették, eddig 1364 tonna szent termelték terven felül. Így augusztusi tervüket már 2500 tonna szennel tetézték meg. Válllásuk kétszeresét, 1040 tonna szent termelték a pilisiek, s több mint 500 tonnát a VIII-as akna bányászai is.

A bányászország dorogi eredményének azonban vannak "sötét foltjai" is. A csolnoki I-es akna bányászai jóval több, mint 6000 tonna szennel maradtak el augusztusi tervüktől, mert a bányá nem rendelkezik elegendő szénvagyonnal. A IX-XIV-es aknában a szervezetlenség gátolta a bányászország sikerét. Az akna műszaki vezetői az előtük álló szép példákat sem követték, nem szervezték meg a front termelésnek elszállítását, s így egy hét alatt mindössze két métert haladt előre a frontfejtés. Emért az akna augusztusban csaknem 800 tonnával termelt kevesebbet, mint azt terve előírta. /MTI/

Dél-Amerikából Budapestre érkezett Péger Antal

1956. augusztus 31.
Péger Antal ismert magyar színművész, aki a haborus események következtében hagyta el Magyarországot, 1956. augusztus 30-án Dél-Amerikából Budapestre érkezett /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B36. kiadás

1956 augusztus 31

műszaki

Me nyitották a Szovjetunió ipari tanulósínek műszaki kiállítását

1956 augusztus 31

Pénteken délután az Iparművészeti Múzeumban nagy számú érdeklődő közönség előtt ünnepélyesen nyitották meg a Szovjetunió ipari tanulósínek műszaki kiállítását, amelyet a Magyar-Szovjet Társaság és a Munkaerőtartalékok Hivatala rendezett. Megjelent Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Tsusz János belkereskedelmi miniszter, Katona Antal, a Közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Rostás István rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyi Minisztérium II. politikai főosztályának vezetője, ott volt társadalmi, tudományos és kulturális életünk számos kiválósága. Részt vett az ünnepségen J.V. Andropov, a Szovjetunió, An Jen, a Keresi Népi Demokratikus Köztársaság és Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők több tagja.

J.V. Andropov a megjelenteket üdvözölve röviden ismertette a Szovjetunió szakmunkásképzését. A munkaerőtartalékok iskoláinak tanulói - mondotta - 1950 óta minden évben kiállításokon mutatják be a technikai szakkörök munkáit. A népi demokratikus országokban élő barátaink kérésére elhatároztuk, hogy számukra is készítünk kiállításokat. Ilyen kiállítás nyílik meg ma és reméljük, hogy ez is hozzájárul népeink barátságához és együttműködéséhez.

Ezután Pécsi János, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke megnyitotta a kiállítást. Ötvenhárom terület, 126 intézetének több mint 150 munkája, működő modellje, fafaragása és egyéb tárgya szerepel a kiállításban - mondotta - amely arról tanúskodik, hogy a Szovjetunióban milyen rendkívüli fontosságot tulajdonítanak az ipari tanulók képzésének.

A megjelentek ezután nagy érdeklődéssel nézték végig a kiállítást. Egy-egy érdekesebb modell mellett sűrű csoportok hallgatták a műszaki magyarázatokat.

A kiállítás szeptember 24-ig minden nap 11-19 óra között tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 augusztus 31

119 óra 30 perc

A megyei tanács vándorzászlója a legjobb Pest megyei iskoláknak

1956 augusztus 31

A Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága a megye legjobb iskoláinak vándorzászlóját adományozta. Az 1955/56. tanév értékelése alapján szeptember 1-én az újhartyáni, cserébercei és Honor bszbó Dezső uti iskolák kapták meg a megyei tanács kitüntető vándorzászlóját. /MTI/

Két új magyar film forgatását fejezték be

1956 augusztus 31

Fábry Zoltán filmrendező forgatócsoportja elkészítette a Hannibál tanár ur, Makk Károly rendező pedig a Mese a 12 találatról című film forgatását. Mindkét film előreláthatólag még ebben az évben a közönség elé kerül. /MTI/

Oktatásügyi dolgozók utaztak tanulni az NDK-be

1956 augusztus 31

A Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási Minisztériumának 26 dolgozója kétéltű utazás után pénteken elutazott Budapestről. A vendégekkel együtt utazott el az Oktatásügyi Minisztérium dolgozóinak 26 tagú csoportja.

A magyar oktatásügyi dolgozók cserecsoportjának két hétig tanulnia kell az NDK-ban. /MTI/

Bányásznap kiállítását a rádióban

1956 augusztus 31

A bányásznap alkalmából vasárnap 8.15 órakor Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter a Róssuth-rádióban köszönti a bányász dolgozókat. Utána hangversenyt közvetít a rádió a bányászok tiszteletére. /MTI/

A moszkvai VIT-re készülő magyar ifjuság - A DISZ Központi Vezetőségének pénteki ülésén

1956. augusztus 31.

A DISZ Központi Vezetősége pénteki ülésén a jövő év augusztusában Moszkvában rendezendő VI. Világifjúsági és Diák találkozó itthoni előkészületeiről táncskozott. Az ülést Molnár János, a DISZ Központi Vezetőség elnöke vezette meg, majd Nagy Tibor, az intézőbizottság tagja számolt be a magyar ifjuság felkészüléséről a moszkvai VIT-re.

- A világifjúsági találkozók immár megszokottak, hogyományai a nemzetközi ifjúsági mozgalomnak - mondotta vezetőjében. - A világ békeszerető ifjúságának egyre imponálóbb, szívetlelket gyönyörködtető sorozatává váltak, hasznos hozzájárulást jelentenek a béke megvédéséhez, elősegítik a népek barátságát.

- A VI. VIT-re amely 1957 augusztusában "Békéért és barátságért" jelszóval Moszkvában lesz, jelentőségében kiemelkedik az eddigi találkozók sorából. Előkészületei az új háború megakadályozásáért, a vitás nemzetközi kérdések békés megoldásáért indított népi mozgalom újabb fellendítésének körülményei között mennek végbe. A moszkvai találkozó dokumentálja majd a nemzetközi feszültség enyhítését, s jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy a népek jobban megértsék egymást. Ezen a találkozón - éppen a béke együttélés gondolatának térhódítása névteljesben - számos olyan nemzetközi és nemzeti ifjúsági szervezet is részt vesz, amelyek eddig távol tartották magukat. Ugyanakkor Moszkvában először üdvözölhetjük majd szabad ország fiataljait is mos., néhány éve még gyarmati sorban tengődő, de ma már független ország küldötteit, köztük Egyiptom ifjúságát.

- Különösen büvöli a VI. VIT jelentőségét az a tény, hogy a világ ifjúságának képviselőit Moszkva látja vendégül. A moszkvai fesztivál nagyvívásában, méreteiben túlszárnyal majd minden eddigi. Várhatóan több mint 30.000 külföldi fiatal vesz részt a találkón.

- A szovjet fiatalok - különösen a moszkvaiak - a jó házigazda módjára már rég elkezdték előkészületeiket, hogy méltóképpen fogadjassék a világ minden tájáról érkező fiatalokat.

A készülődés nagy szerepet ad a komzonal-szervezeteknek. A szovjet fiatalok eddig is nagy bekapcsolódással építik, szépítik szeretett fővárosukat, Moszkvát.

- Ifjuságunknak is méltóképpen részt kell vennie az egész világot átívelő készülődésben. - hangsúlyozta az előadó, majd az utolsó legfontosabb tényekről szólt, amelyek valóráváltáshoz nagyarányú lehetőségeket teremt a VIT-re való felkészülés.

/Folyt.köv./

/A moszkvai VIT-re...1.folyt./

- Csak akkor mondhatjuk el, hogy a magyar ifjuság körében eredményesen halad a VIT-re készülési nagy munkája, ha sikerül előbbre jutni a Szovjetunió megismerésében, ha tovább erősödnek a Szovjetunió iránti bizalom és szeretet eltáphatetlen számai ifjúságunk körében, - mondotta. - De nemcsak a Szovjetunió iránti baráti kapcsolatok erősítésére kell törekedni, hanem arra is, hogy ifjúságunk elmélyítse kapcsolatát más országok fiataljaival. Mindenekelőtt arra van szükség, hogy a környező országok ifjúságával építsük ki barátságunkat, de figyelmet kell fordítani arra is, hogy a magyar fiatalok jobban megismerjék a kapitalista és a gyarmati országok ifjúságának életét.

- A magyar ifjuság úgy készül a legméltóbban a VIT-re, - mondotta a továbbiakban Nagy Tibor - ha minden erejével harcol a párt júliusi határozatainak valóráváltásáért az élet minden területén, ha fokozza részvételét a szocialista építómunkában. A fesztiválra készülődés idején növekedjék a fiatalok termelési aktivitása, alakuljanak új ifjúsági brigádok, s a munkás- és parasztfiatalok, DISZ-szervezetek tagyainak munkafelajánlásokat, segítsék elő a soronlövő termelési feladatok jobb megoldását.

- Hogyan készüljenek a DISZ-szervezetek a moszkvai fesztiválra? Az elkövetkező időszakban a moszkvai VIT-re való felkészülés legyen a DISZ-szervezetek egyik legfontosabb feladata. Az alapszervezetek indítsanak nemes versengést, melyikük készül a legméltóbban a találkozóra. Azoknak az alapszervezeteknek kell jo pot adni VIT-küldöttek megválasztására, amelyek a legeredményesebb munkát végzik az előkészületi időben. Az alapszervezetek kapcsolódjanak be a DISZ-bizottságok által meghirdetett kulturális sorozatokba és sportversenyekbe. A VIT tisztele tére kezdődjenek termelési mozgalmak, indítsanak VIT-műszakokat. Rendezzenek helyi ünnepeket, gyűléseket, kulturális műsorokat a fesztivál és az elkövetkező esztendő legfontosabb évfordulóinak tiszteletére.

- A DISZ-bizottságok a VIT júlyústen rendezzenek ifjúsági találkozót, s szervezzenek határtalálkozókat a Szovjetunió, Csehszlovákia, Románia, Jugoszlávia és Ausztria ifjúságával.

- A DISZ intézőbizottsága szükségesnek tartja, hogy 1957 június végén Budapesten megszervezzék a magyar ifjúság két napos nemzeti fesztiválját. Ez jelenti majd a VIT-re való felkészülés legkiemelkedőbb eseményét. Ennek során kell majd lebonyolítani a országos kulturális bemutatókat, s megtartani az ifjúság különböző rétegeinek szakmai konferenciáját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. augusztus 31. 19 óra 5perc

/A moszkvai VIT-re...2.folyt./

- A VIT-re való felkészülés nagy munkájába be kell kapcsolni a fiatal alkotó és előadóművészeket. A DISZ Központi Vezetősége az állami szervekkel és a művészeti szövetségekkel közösen hirdessen pályázatokat a különböző művészeti ágakban. Szülessenek új, nagyszerű alkotások, amelyek kifejezik ifjúságunk békévégyát, s méltó módon mutatják be erőfeszítéseinket szocialista hazánk építésében.

- A magyar ifjúság felkészítését a VI. VIT-re az egész magyar társadalom közös ügyévé kell tenni, - hangoztatta Nagy Tibor. Csakis az ifjúság nevelésén munkálkodó összes szervek közösen végzett munkája lehet eredményes. A felkészülés időszaka kiváló alkalom arra, hogy állami és társadalmi szerveink erkölcsi, politikai és anyagi segítséggel bebizonyítsák, az ifjúság nevelését valóban az egész társadalom ügyének tekintik. Kérjük ezeket a szerveket: a maguk vonalán kövessenek el mindent annak érdekében, hogy a magyar ifjúság a nagyszerű mozgalma minden eddigit felülmúló méretekben bontakozzék ki, - mondotta befejezésül Nagy Tibor.

A beszámolóhoz több hozzászólás hangzott el. /MTI/

Vasárnap kiállítás nyílik a Hadtörténelmi Múzeumban

1956. augusztus 31.

Budavér visszafoglalásának 270. évfordulója alkalmából a Hadtörténelmi Múzeum kiállítást rendez, amelyet vasárnap, szeptember 2-án, délután 10 órakor nyitnak meg. A kiállítás érdekessége az a nyolc méter hosszú, 5 és fél méter széles dombormű, amelynek középpontjában a Vár áll, körülötte az ostromló sereg látható, a korabeli helyzetnek megfelelően. A képet ágyuk, sátrak, szekerek egészítik ki. A fegyverek között igen érdekes látványt nyújtanak az embermagyságu keréklakatos és kanócos-puskák, hüvelykujjnyi vastagságu ürmérettel.

A másik terem anyaga az 1848/49-es időszakban mutatja be Budavérát. A kiállítás két hétig tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. augusztus 31. 19 óra 5perc

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás sajtóbeutatója

1956. augusztus 31.

A vasárnap megnyíló Országos Mezőgazdasági Kiállítást pénteken délután bemutatták a magyar és külföldi sajtó képviselőinek. Matolcsi János földművelésügyi miniszter ismertette a kiállítás célját, politikai, gazdasági mondanivalóját, majd a résztvevők a miniszter vezetésével megtekintették a kiállítást.

A kiállítás szebb és nagyobb a múlt évinél. Hatvankét holdat foglal el, a tavalyinál nagyobb területet, 42 állandó épületben és 210 ideiglenes pavilonban állítják ki a legszebb termékeket és állatokat. 119 állami gazdaság, 207 termelőszövetkezet és 125 egyéni dolgozó paraszt mutatja be a növénytermesztésben elért kiemelkedő eredményeket, míg az istállóban 131 állami gazdaság, 176 termelőszövetkezet és 216 egyéni dolgozó paraszt állítja ki kiváló tenyészállatát. Nagyobb a parkosított terület is, több lombos fa kínál árnyékot, s százegernyi nyíló virág gyönyörködteti a látogatót. Megnövekedett a természeti bemutatott területe, nagyobb lett az ut- és csatornahálózat, s sötétedés az utakat kandelaberek fénye világítja meg. A pavilonokat különböző élénk színekre festették, s a két új pavilon - a kettős erdészeti és a külkereskedelmi - harmónikusan illeszkedik bele a kiállítás összképébe.

Már az első pavilonok megtekintésekor megkapja a látogatót az anyag nagyobb gazdagsága, a tavalyinál tartalmasabb volta. Megmutatkozik ez már a főpavilon anyagában. Itt az egész kiállításnak mintegy a keresztmetszetét láthatja a közönség, össze foglalását a kiállítás céljának, politikai és gazdasági mondanivalójának. Az anyag egyik része összegezve ismerteti mezőgazdaságunk eddig elért legfőbb eredményeit, amelyeket részletesen a kiállítás más-más helyén mutatnak be. Az anyag másik része előre mutat: mozgósít a második ötéves terv nagy feladatainak végrehajtására.

A főhelyet foglalja el az anyagban a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének a dokumentálása. Az országos adatok mellett, amelyek erről a fejlődésről tanuskodnak, öt jól működő termelőszövetkezet - a barcsi Vörös Csillag, a kisbér-battyánpusztai Virágzó, a végeyházi Szabadság, a makói Uttörő és a szentesi Poliszabadulás Tsz - felsorakoztatott nagyszerű eredményei bizonyítják a nagyüzemi gazdálkodás fölényét. A gépállomások munkáját és fejlődését a Füzesgyarmati és a Palotabozsoki az állami gazdaságokét a Heki, a Székkutasi és a Bábolnai Állami Gazdaság bemutatott eredményei érzékeltetik.

/Folyt. köv. /

↳ Gépállomás

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. augusztus 31.

3/1 óra-perc

/Az Országos Mezőgazdasági...1.folyt./

Szemléltetőn ismerteti a pavilon anyaga a második ötéves terv nagy feladatit a mezőgazdaságban, de megmutatja azt is, hogy ezek teljesítésére a párt és a kormány, az ipar, a munkáscsapatok minden segítséget megad a mezőgazdaságnak. Így például a mezőgazdasági termelés 27 százalékos növelése érdekében a második ötéves tervben 19.000 traktort, 3800 kombájnt, több mint 1400 aratógépet, 3000 kukoricabetakarító gépet, ugyanannyi silókombájnt kap a mezőgazdaság, úgyhogy a kalászosok betakarítását az állami gazdaságok 95, a termelőszövetkezetek 70 százalékban géppel végezhetik. A múlt évinek többszörösére növekszik a műtrágyagyártás, egymillió belszikes és hektárlaj kerül megjavításra és 800.000 holdra terjed majd ki a vegyszeres gyomirtás. Az állattenyésztés nagy célkitűzéseinek megvalósítását lehetővé teszi majd többek közt a takarmánybázis megszilárdítása, a kukoricatermésnek 29 millióról 41 millió mázsára, a szénatermésnek 7.8 millióról 13 millió mázsára növelése.

Ezeknek a nagy feladatoknak a megvalósítására mozgósít nemcsak a főpavilon, de egészülve az egész kiállítás anyaga. A kenyérgabona-pavilonban például ott láthatók azok eredményei, akiknek példája mutatja az utat a nagy termések eléréséhez: a Mezőhegyesi Állami Gazdaság 22.51, a csorvási Vörös Október Tsz 18, a tengelici Petőfi Tsz 18.5, Német Kálmán Győrujfalui egyéni gazdálkodó 20 mázsás búzatermése, a kamuti Lenin Tsz és a kistölgyfajmajori Állami Gazdaság több mint 20 mázsás rozstemése, a többi pavilonban a Mezőhegyesi Állami Gazdaság 63, a kátolyi December 21. Tsz 55, a végvári Szabadság Tsz 51 mázsás kukoricája, a tiszalöki Szabadság Tsz 300, a pósfai Szabadság Tsz 255 mázsás cukorrépatermése - hogy csak néhány példát említsünk a fontosabb növényekből elért nagy termések közül.

Az eredmények mellett pedig mindenütt ott találja a látogató irásban, képen, rajzban, filmen, sőt - az állandó szaktanácsadóknak, vagy maguknak az élenjáró termelőknek az útmutatásain keresztül - szóban is, azoknak a módszereknek, eljárásoknak az ismertetését, amelyekkel ezeket és még nagyobb terméseket lehet érni. Így például az, aki a gabonatermesztés iránt érdeklődik, pontos tájékozódást szerezhet arról, mi a leghelyesebb módszer a talajjavításnak, az istálló-, mű- és zöldtrágyázásnak, többek közt az Egyszerű-féle aljtrágyázásnak, a gyomirtásnak és a veszteségmentes betakarításnak. A tudomány és a termelés összefogását jól érzékelteti "A tenyészkerttől a köztermesztésig" című témakör.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. augusztus 31.

3/1 óra-perc

/Az Országos Mezőgazdasági...2.folyt./

Az egyes növények a feldolgozással együtt kerülnek bemutatásra. Így a kenyérgabona-pavilon anyaga ismerteti a kenyérbiztonság történetét a történelem előtti időktől a legmodernebb sütőipari üzemekig és gépekig.

Állattenyésztésünk fejlődésének valóban "eleven" bizonyossága az ország minden részéről felhozott 2500, székényl-székényl-értékes tenyészállat. Szakértők megállapítása szerint az idei kiállítás állományának a minősége mintegy 30-40 százalékkal haladja meg a múlt évi állomány minőségét. Különösen kiemelendő az a fejlődés a szarvasmarhánál. Míg a két év előtt bemutatott tehének átlagos tejjhozama 300 napos laktáció alatt 4651, a múlt évben pedig 5134 kilogramm volt, ebben az évben az átlag 6250 kilogramm tej. Nemcsak a kiállító gazdaságoknak, de az egész kiállításnak büszkesége a Mezőhegyesi Állami Gazdaság Fáni nevű tehene, amelynek 12.527 kilogramm és a Hényelpusztai Állami Gazdaság Ibolya nevű tehene, amelynek 11.256 kilogramm volt a tejjhozama. /Ezt kiállított tehén tejjhozama meghaladta a 9000 litert. Alig volt még a világon mezőgazdasági kiállítás, amelyen ennyi rekordtehenet lehetett látni. Bizonyos bizonyosság ez arra is, milyen nagy lehetőségek rejlenek a magyar-tarka fajtában. Egyetlen hátránya az aránylag csekély tejszírtartalom. De itt is a jövő útját mutatják egyrészt a kosztromai bikákkal, másrészt a nagy szírtartalmu tejet szolgáltató sán vörös és jersey fajtákkal történt keresztezések bemutatott eredményei. /Ezenkívül öt tehén szerepel tízezer literen felüli tejjhozammal a sertés-tenyésztésünk fejlődéséről tanúskodik az adat, hogy míg a múlt évben bemutatott sertések 58.2, az idén bemutatottaknak 88 százaléka ért el magas szintet. A több mint 400 kiváló tenyészsertésen kívül 100 igen szép hizó is van a kiállításban. Legnagyobb sikerük előreláthatólag az államiszeripari minisztérium sertés-tenyésztési és hizlalási igazgatósága, valamint a Pakodi Állami Gazdaság több mint öt mázsás hizóinak lesz. Legtanulmányosabb azonban annak bemutatása, milyen fajtákkal lehet a legeredményesebb haszonkeresztezéseket elérni. A juhok istállóiban egymás mellett lehet látni a hazinkban tenyésztett összes hazai és külföldi juhajtákat, továbbá azokat a keresztezési kísérleteket, amelyekkel elsősorban a gyapjuhozamot igyekeznek mennyiségileg és minőségileg megjavítani. A baromfi-tenyésztési pavilonban idén is lesz üvegfedelű keltetőpár, amelyben mindenki láthatja, hogyan kelnek ki a bemutatott legkiválóbb magyar és külföldi fajta ju tyukok tojásaitól a kis naposcsibék. Ilyeneket az idén is lehet vásárolni. A lóistálló anyaga - gyönyörű telivérek, főlvérek, lipicaiak, úgyszintén mutatja, hogy a magyar lótenyésztés újra méltó régi világhírre érte.

/Folyt.köv./

B 46. kiadás 1956. augusztus 31.

3 óra perc

/Az Országos Mezőgazdasági...4.folyt./

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás szeptember 2-től, vasárnaptól kezdve reggel 8 óráig este 8 óráig áll a látogatók rendelkezésére. A kiállítás vendéglátóipari üzemi pedig minden nap este 10 óráig tartanak nyitva. /MTI/

A DLSZ Központi Vezetőségének tiltakozó távirata

1956. augusztus 31.

A DLSZ Központi Vezetősége a következő tiltakozó táviratot intézte a Német Szövetségi Köztársaság kormányához:

"A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége a magyar ifjúság nevében mély és felfáradással tekint a Nyugat-Németország haladó erői ellen indított hájsza, a nyugatnémet kommunista párt és a békebizalom betiltása ellen. Hazánk ifjúsága országsszerte hallotta tiltakozó, felfáradott hangját a fasisztus gyűlölt örökségnek újjáteremtése ellen. Ifjaink és leányaink emlékeztető elvenen őrzi a közelgő tanulságait. Tudják, hogy a kommunista párt, s a Németország haladó erői elleni kegyetlen terror volt a nyitja annak az utnak, amely szenvedések tengerét, a fasisztust zújtatta Európa népeire, a német népre csakugy, mint népünkre és ifjúságunkra.

Súlyos aggodalom él bennünk az Adenauer-kormány fasisztust felidőző intézkedései, az európai béke fenyegetése, Németország egyesítésének nehezítése miatt. Tudjuk azonban azt is, hogy Adenauer és környezete erejét meghaladó vállalkozásba kezdett. A dolgozó nép pártját, a nép és a béke ügyéért küzdő mozgalmakat nem lehet megsemmisíteni, mert nem lehet megsemmisíteni a német munkásságot, a német népet, amely megalkotta őket.

Mély ségben bízunk abban, hogy Nyugat-Németország haladó erőiben, a világ népeinek tiltakozásában van a leendő erő arra, hogy átát vessenek a fasisztus újjáéledése elől. /MTI/

B 47. kiadás

1956. augusztus 31.

3 óra perc

Befejeződött a nemzetközi kozmikus sugárzási konferencia

1956. augusztus 31.

A Magyar Tudományos Akadémia rendezésében augusztus 28-án megkezdődött nemzetközi kozmikus sugárzási konferencia pénteken befejezte munkáját.

A konferencia elején a német kutatók többi között azokról az eredményekről számoltak be, melyeket a kozmikus sugárzás intenzitásának állandó regisztrálása során elértek. Többi között kimutatták azt a hatást, amelyet a február 23-i napkitörés okozott a kozmikus sugárzásban. Magyar és bolgár kutatók a kozmikus sugárzás elektron és foton komponenseinek tulajdonságairól és a különböző anyagokkal való kölcsönhatásairól tartottak előadást.

A szovjet fizikusok a kozmikus sugárzás egy-egy nevezett kiterjedt záporainak kutatásában végzett nagyjelentőségű munkáikat ismertették. Ezeknek a záporoknak a vizsgálata azért fontos, mert csak általuk szerezhetünk közelbeli ismereteket az igen nagy energiájú 10^{12} -tíz a tizenharmadikon - elektronvoltnál nagyobb/ atomi részecskék egymással való kölcsönhatásának természetéről. A szovjet kutatókon kívül az ilyen irányú vizsálatokban - mint ahogy a beszámolókból kitűnt - a lengyel, a cseh és a magyar kutatók is értékes eredményeket értek el.

Több előadás olyan irányú kutatómunka eredményességét bizonyította, amelyet a z ugynevezett magemulzió segítségével végeztek a konferencián képviselt országokban.

A kozmikus sugárzás elemi részecskéinek vizsgálatairól lengyel, szovjet, kínai és magyar fizikusok tartottak nagy érdeklődés mellett előadásokat. A kutatók ezen a vonalon főleg nagy magasságba /körülbelül 30 kilométerre/ felengedett magemulzióval, vagy pedig - mint a kínai fizikusok - körülbelül 3000 méter magas hegyen épített laboratóriumon elhelyezett sekélyezés, többkamrával végeztek.

Az egyes előadásokat élénk vita követte.

A tanácskozásokon több javaslat hangzott el arra, hogy jövőre Prágába hívjünk össze hasonló konferenciát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. augusztus 31. 21 óra 15 perc

Hétszáz kiállító, köztük több magyar vállalat vesz részt az őszi lipcsei vásáron - Magyar küldöttség utazik Lipcsébe

1956. augusztus 31.

Magyar nemzetközi érdeklődés közepette rendezik meg Lipcsében szeptember 2-től 9-ig az őszi vásárt, amelyre harminc állam több mint hétszáz kiállítója nevezett be. Három kiállítási csarnokban és tizenhat épületben százezer négyzetméternyi területet foglalnak majd el a kiállítási tárgyak. Tizenöt nyugateurópai állam és kilenc tengerentúli ország kereskedelmi körei jelentették be részvételüket. Bemutatják áruikat a balti országok külkereskedelmi vállalatai is. Jelentős helyet foglalnak majd el a kiállításon a magyar áruk. Az őszi vásáron osok fogyasztási cikkek, könnyűipari termékek szerepelnek. Bemutatnak magyar élelmiszeripari készítményeket, könnyűipari és disztribúciós, textilipari, népművészeti cikkeket, továbbá nyomatéchnikai termékeket.

Jelen lesznek az őszi lipcsei vásáron holland, belga, osztrák, francia, svájci, dán, brazil és szudáni cégek is. A Német Szövetségi Köztársaságból pedig több magyar és kereskedelem több mint ezer képviselője keres fel Lipcsét a vásár idején. A vásárra pénteken este magyar küldöttség utazik Babos Zoltán élelmiszeripari miniszterhelyettes vezetésével. A küldöttség tagjai a Külkereskedelmi Minisztérium, a Könnyűipari Minisztérium, az Élelmiszeripari Minisztérium és a Belkereskedelmi Minisztérium képviselői és több külkereskedelmi vállalat vezetője. /MTI/

A Magyar Dolgozók Országos Művészfényképező Egyesületének

1956. augusztus 31.

11 tagja - akik a romániai Magyar Autonóm Terület Szakszervezeti Tanácsnak meghívására 14 napot töltöttek a Román Népköztársaságban - tanulmányutjukról vis színtértek Magyarországra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. augusztus 31. 20 óra 10 perc

Megalakult a Komárom megyei jogpropaganda bizottság

1956. augusztus 31.

Pénteken Esztergomban, a megyei ügyészségen megalkult a Komárom megyei jogpropaganda bizottság, amelynek tagjai között a megyei ügyészség, megyei bíróság képviselőin kívül helyet foglalnak a társadalmi és tömegszervezetek képviselői is. A bizottság az alakuló ülésen úgy határozott, hogy a megye területén nyilvános előadásokat tart a társadalmi tulajdon védelméről, a fiatalok védelméről, a házasságról, a szocialista törvényességről, népi demokráciánk nemzeti ségi politikájáról. Az előadásorozatot már a közeljövőben megkezdik. /MTI/

Különjáratok a mezőgazdasági kiállításra

1956. augusztus 31.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás idejére több különjárat forgalomba állításával könnyítik meg a közlekedést. Hétköznapokon a József körút és a Napszínház utca sarkától 29-es jelzésű villamos, a Blaha Lujza tértől M-jelzésű autóbusz, a Városliget Széchenyi fürdőtől V jelzésű autóbusz közlekedik a kiállítás színhelyére. A keleti pályaudvar BEV végállomástól a Mexikói uti BEV ingejárat lesz.

Szombatonként és munkaszüneti napokon a felsoroltakon kívül M jelzésű villamosjáratot állítanak forgalomba a Keleti pályaudvar Park száll és a kiállítás helyszíne között. /MTI/

Elsősztályosok szüleinek találkozója

1956. augusztus 31.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága és a Magyar Nők Országos Tanácsa találkozót rendezett az új elsősztályosok szülei számára. Gerliczi Lajosné Kossuth-díjas pedagógus az új iskolások nevelésének kérdéseit ismertetette a szülőkkel, majd válaszolt a felvetett kérdésekre. /MTI/

B 50, kiadás 1956. augusztus 31. 1/1 óra perc

A mérték-szabásárok divatbemutatója

1956. augusztus 31.

A belvárosi női és gyermekruha szalonok szezonnyitási divatbemutatót rendeznek szombaton és vasárnap. A divatbemutató főpremierja a sajtó képviselői és a szakemberek jelenlétében pénteken került sor. A mértékszabásárok 120 modellit terveztek az őszre és a télre. Bemutattak sportöltözöket, kabátokat, kosztümöket, ünnepi és utcai ruhákat. A színház és hánversenyvadásra sok ünnepi és kisestélyi ruhát terveztek. Különösen szűk és izlésesek a gyermekruhák. A fiatal lányoknak bakfisruhákat varrtak, bemutatottak táncruhát is. A ruhákat a belvárosi divatszalonokban készen, vagy mérték után lehet kapni. A bemutató színhelyén, a fővárosi tanács dísztermében kiállították új modelljeiket a fehérnemű és kötött-ruha szalonok is. /MTI/

Szeptember 15-ig lehet jelentkezni a József Attila Szabadegyetemre

1956. augusztus 31.

A József Attila Szabadegyetem az új tanévire jelentkezést szeptember 15-ig meghosszabbította. Naponta délután 5-8 óra /szombaton 12-14 óra/ között lehet jelentkezni Múzeum u.7.sz. alatt. /MTI/

Sajtótájékoztató Szombathelyen

1956. augusztus 31.

Szombathelyen a Vas megye szerkesztőségében pénteken sajtótájékoztatót tartott J. Kiss Ernő, a Vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke.

Az újságírók a tanácsosi munka egyszerűsítésére, a törvényesség megtartására, a közellátás helyzetére /tettek fel kérdéseket. A jövő évi terveket érintő kérdésekre válaszolva elmondta J. Kiss Ernő, hogy a megye 1957. évi összes beruházásainak értéke mintegy 40 százalékkal magasabb lesz az ideinél. Szombathelyen 3000 köbméteres víztermelőtelep építését kezdik meg. Eymillió forinttal többet fordítanak lakóházak tatarozására, mint 1956-ban. A város közlekedése a tervezés szerint 11 autóbuszsal gazdagodik. /MTI/

↳ vonatkozás

B 51, kiadás 1956. augusztus 31. 1/1 óra perc

A Hazafias Nőfront helyi vezetői is résztvettek az enyinyi járási tanács ülésén

1956. augusztus 31.

Pénteken ülést tartott az enyinyi járási tanács, amelyre - a tanács munkájában alszázton - meghívták a járáshoz tartozó községek nőfront-bizottságainak vezetőit is.

A tanácsülés először a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetével foglalkozott. Mint a beszámolóból kitűnt, a járásban ma már 27 termelőszövetkezet gazdálkodik, összesen 14.300 kat. hold területen. Az elmúlt év őszén és az év tavaszán mind erősebben tért hódított a szövetkezeti gondolat. A termelőszövetkezetek termésátlagai ma már felülmúlják az egyéni termelőket és szépen fejlődik az állattartomány is. Míg 1953-ban kérekon "tallit" forint volt a járás szövetkezeteinek vagyona, addig az elmúlt évben már elérték a kilencmillió forintot. A gazdasági feladatokon túl a további sikerhez a helyi tanácsokkal, illetve a jogállomásokkal való kapcsolat megjavítására, a szövetkezeti demokrácia továbbfejlesztésére van szükség. Nagy gondot kívánnak fordítani a mozgalom további kibontakoztatására: tsz-hírrel kiállítani fel minden községben, s nagyobb gondokkal szervezik a termelőszövetkezeti látogatásokat.

Az ülés napirendjére ezután a tanácsotok választókerületükön végzett munkája került. A beszámolóban azt látta: sem a községek, sem a járási tanács végrehajtó bizottsága nem tájékoztatta eddig megfelelően a tanácsotokat a munkáról, s ez komoly hibájává vált azok tevékenységének. Ugyanolyan komoly hibaként jelölték meg, hogy nem tartották kielőltő kapcsolatot a Hazafias Nőfronttal, bár már a tanácsválasztások idején bebizonyosodott, hogy az a tömegmozgalom milyen jó segítséget adhat a tanácsosi munkához. A Központi Vezetőség legutóbbi határozata óta megélték a tanácsotok tevékenysége. Bátor, őszinte viták folynak, a tanácsotok mindinkább tudatában vannak annak a felelősségnek, amely rájuk hárul.

A beszámolókat követő vitán több községi nőfront-bizottságának elnöke, illetve titkára is felszólt. Valamennyien hoztatták: a helyi lehetőségek szerint szívesen segítik a tanács munkáját, ha ezt a támogatást a tanácsok igénylik. Bizonyosak abban, hogy hamarabb meg lehet találni a közös munka formáit. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31-én, pénteken este 21 órakor:

Kissé növekszik a nappali felmelegedés

Lengyelország és a Kárpát-medence felett átmenetileg lecsúszó léghármak alakult ki, ezért ezeken a területeken derült, csendes az idő. Az Alpok térségében a Földközi-tenger felől meleg levegő áramlik.

Hazánkban ma csendes, derült volt az idő, a hőmérséklet 22-25 fokig emelkedett.

Budapestben pénteken 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, légsűrűsége emelkedő.

Várható időjárás szombaton estig: Délnyugati felől növekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső, mérsékelt déli-délkeleti szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-26 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél

Kőbányán csütörtökön majdnem megtámadtak egy taxivezetőt - A tettes kézre került

1956. augusztus 31.

Augusztus 30-án 0 óra 50 perckor az V. kerület Fel-szabadulás téren levő taxiállomáson a JA-473-as rendszámú gépkocsiban egy fiatal utas szállt be, aki Kovács György gépkocsivezetővel Kőbánya irányába szállíttatta magát. Az utas kérésére a gépkocsivezető a 2. kerület Pongrácz. utra hajtott, ahol egy sötétebb helyen megálltak az utas kívánsága szerint. A taxiszámla kiegyenlítése előtt az utas a gépkocsivezető arcába sujtott. A taxivezető az erős ütés ellenére eszméletét nem veszítette el, hanem támadóját a gépkocsiból kirántotta és rajta sérülést okozva menekülésre kényszerítette. Az ismeretlen támadó a helyszínen, a a dulakodás közben róla lekerült kék színű kardigánját. A rendőrség rögtön megjelent a helyszínen és az azonnal levezetett nyomozás eredményeként megállapított, hogy az utas azonos Sárosi József 21 éves "betegállományban" levő budapesti lakossal, akit a nyomozók a reggeli órákban elfogtak és a rendőrségben előzetes letartóztatásba helyezték. A II/

B 54. kiadás

1956. augusztus 31.

22 óra 40 perc

"A kilencmillió magyar között van a helyem" - Páger Antal nyilatkozik

1956. augusztus 31.

Páger Antal, a közismert színművész 12 évi távollét után Budapestre érkezett. Pénteken a Gellért szállóban beszélgetett a Rádió munkatársával, akinek kérdéseire válaszolva többek között a következőket mondta:

- Kialakult terveim még nincsenek. Talán egy mondatban lehet összegezni: hazahoztam magamat, talán érettelben, mint voltam, és ha rendelkezem még valami kis szerény tehetséggel, azt én kilencmillió embernek, kilencmillió magyarnak a javára szeretném adni. És 12 esztendő után eldöntöttem magamban - elég hosszú vándorlással - hogy nekem a kilencmillió magyar között van a helyem. És 12 esztendő után eldöntöttem magamban - elég hosszú repülőt kifarasztott. Fiatalos hűvel és nagy ambícióval fogok körülnézni az itteni színházi világban. Rettenetesen kíváncsi vagyok a fiatalokra, akikről már elég sokat tudok, mert hiszen az utolsó hónapokban kézbe kaptam a filmmel és színházzal foglalkozó magyar lapokat, amelyekben komoly kritikákat olvastam. Azt láttam, hogy komoly művészi szándéku munka folyik itt, ami nekem nagyon megtetszett. Tetszik a hang, tetszik az, hogy nem talállok benne olyan kérdéseket, amelyek egy színészt mindig felizgattak azokkal, hogy milyen a kedvenc színe, vagy mi a kedvenc étele - erről nem olvastam. Nem tudom azt, hogy kinek milyen a házassága, nem olvastam arról, hogy ki hogyan, mint él. Privátim mindenki úgy él, ahogy látom - ahogy tud, és ahogy akar. Ez is tetszik nekem.

- Sok mindent össze tudok hasonlítani, le tudok mérni és a méricskélésből az jött ki, hogy haza kell jönnöm. Egyelőre egyedül jöttem, mert gyemekeim két kislányom - iskoláta járnak, nem akartam őket megzavarni ebben az évben. Későbbi tervet nem tudok mondani, mert egyelőre csak ismerkedem és próbálok, hogy sok régi barátommal újra kezét szoríthatók. /MTI/

- Vége! -

H 1. kiadás

1956. augusztus 31.

14 óra 40 perc

Pakisztán Izlám Köztársaság elnökének köszönőtávirata Dobi Istvánhoz

1956. augusztus 31.

Dobi István ur Excellenciájának,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

B u d a p e s t

Engedje meg, hogy a pakisztáni nép és a magam nevében és zint a köszönetemet fejezzem ki Excellenciádnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Magyarországi népének figyelmességünk kilencedik évfordulója alkalmából küldött üdvözlőnk és jókívánságokért.

Iskander Mirza,
Pakisztán Izlám Köztársaság elnöke
/MTI/

A Magyar Vöröskereszt közleménye

1956. augusztus 31.

A Vöröskereszt Egyesületek Ligája útján az Amerikai Egyesült Államok kormányának kukoricát, gabonát, babot és vaját, összesen 15.800 tonna terményt adományozott árvízjárvoltaink részére.

Az adomány szétosztását, amelynek első szállítmánya hazánkba érkezett, a Magyar Vöröskereszt megkezdte. A segítségnyújtásnál a Magyar Vöröskereszt képviselőin kívül jelen van a Vöröskereszt Egyesületek Ligájának képviselője is. Svájcban hazánkba érkezett L. Willmann ur. /MTI/